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A lap szellemi részét illető
küldemények a szerkesztő­
nek, anyagiak a laptulajdo­

nosnak küldendők.

BÁCSKA
MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

HIRDETÉSI DÍJ :
egv 1 hasábos petit sor 20 fill., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb

Xv:D. ■a ŰO fillér.

A hirdetések Bittermann 

Nándor ÉS Fia könyv- és
könvsndrijában fogadtatnak 

cl.
Kéziratok nem küldetnek vissza.
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Egyes szám ára 20 fillér. Megjelen minden kedden és pénteken. Egyes szám ára 20 fillér.

Aratás előtt.
Dr. Balaton Gyula az ó-becsei járás kitűnő 

fűszolgabirája a következő közérdekű íelbivást 
intézte járása közönségéhez:

Járásom közönségének figyelmébe 1
Közeledik azon időpont, midőn a munkás 

gazda és a szorgalmas munkás verejtékes mun­
kájának eredményét évi termését learatván, azt , 
csűrébe hordja, hogy biztosítsa munkában kifáradt j 
tagjainak a megérdemelt pihenést, hogy család- j 
jának, gyermekeinek a télire valót betakarítsa.

Ezen nagyfontosságu munka kezdetén szük­
ségesnek látom, hogy járásom gazdaközönségéhez 
és munkás osztályához intézzem szavamat egy­
részt azon okból, hogy az esetleg felmerülendő 
vitás kérdések mikénti elintézését illetőleg tájé­
kozással szolgáljak, másrészt, hogy megóvjam 
azt a békés egyetértést, fentartsam azt a jó 
viszonyt, mely az egymásra utalt gazdaközönség 
és munkás osztály között fenáll s mely jó viszony 
istápolása, fentartása és fokozása kell, hogy 
célja, feladata legyen minden magyar gazdának, 
minden magyar munkásnak, ki úgy saját, mint 
családja és hazája érdekét felfogja, szivén viseli.

Legelső sorban kell figyelmeztetnem minden­
kit a munka szabadságára. Szabadon választhatja 
meg mindenki munkálkodásának helyét, idejét és 
fajtáját S ha ezt a törvény formájának betartá­
sával magának biztositja, senkinek sincs jogában 
őt ebben akadályozni, senkinek sem áll jogában 
őt munkájában, kenyérkeresete e forrásában za 
várni vagy öt attól megfosztani. Idegenek ép úgy 
dolgozhatnak járásom határában, mint ahogy já­
rásom munkás közönsége az ország bármely ré­
szén fellelheti munkájának helyét.

Az 1898. II. t. e. a munkaadók és mező- 
gazdasági munkások közötti viszony szabályozá­
sáról szólva elrendeli, hogy azon egyén, ki nem 
cseléd minőségben, hanem mint munkás vagy 
napszámos minőségben gazdasági munka teljesí­
tésére szerződik, vagyis a mezőgazdasági mun­
kás vagy napszámos: munkás igazolványt köte­
les váltani azon község elöljáróságánál, mely 
községben állandóan lakik.

Áz igazolvány kiállításáért a községi elöl­
járóság semmiféle dijat nem szed.

Az ily munkás igazolványnyal ellátott me­
zőgazdasági munkások rendszerint a községi elöl­
járóságok előtt kötik meg a munka adóval a 
törvény 8. £-a szerint a gazdasági munka szer­
ződést.

Kötelességem hangsúlyozni, hogy oly szer­
ződés, mely nem a törvényben megállapított vagy 
megengedett módon köttett meg, a közigazgatási 
hatóság (szolgabiróság) előtt, nem érvényesíthető.

Következőket kell tehát a szerződéskötéskor 
külön figyelemre méltatni.

a) A törvény 9. § a a learatandó terület 
hozzávetőleges megjelölését s a termény nemének 
kitüntetését (pl. igy: őszi, tavaszi) parancsoló 
alakban csak az aratási szerződésekre rendeli el.

b) Ha az aratási, hordási, cséplési nyom­
tatási munkabért, a szerződő felek a remélt ter­
més bizonyos hányadrészében állapítják meg, úgy 
a törvény 10. § ában foglalt rendelkezéshez ké­
pest a szerződésben a munkabér vagylagosan, a 
termény bizonyos súly szerinti mennyiségében 
vagy készpénzben állapítandó meg.

Sőt, ha a munkaadó kötelezi magát a mun­
kások élelmezésére, úgy a napi élelmezés pénz­
értéke a szerződésben szintén megállapítandó.

Lehet azonban aratási munkát vállalni tisz­
tán készpénzért is.

Hogy a munkabér a termés százaléka sze­
rint, vagy a biztositott mennyiségben fizettetik-e 
ki? a munkások a munka bevégezte után jogo­
sultak és kötelesek választani. E tekintetben a 
törvénynyel ellenkező kikötés a szerződésbe fel 
nem vehető.

Ellenben, hogyha a munkabér vagylagosan 
készpénzben állapittatik meg — az, hogy ily 
esetben a munkások a munka megkezdése előtt 
legyenek kötelesek nyilatkozni, a szerződésben 
kiköthető.

A törvény a) 16. §-ban foglalt rendelkezés 
szerint egy munkás két vagy több munkaadónál 
is vállalhat munkát pl. kukorica művelést, ha a 
munkák teljesítésének ideje nem esik egybe.

Az igy megkötött munkás szerződést egyol­
dalúig felbontani csak bizonyos esetekben sza­

bad, a felbontás feltételeit a törvény 22—30 §£■ 
sorolják föl.

Nehogy járásom gazda és munkás közönsége 
törvénytelen dolgot cselekedvén, a törvény bün­
tetéseinek szigorú súlyát legyen kénytelen szen­
vedni, figyelmeztetem első sorban a munkaadó 
gazdaközünséget

hogy, ha munka kezdésének időpontja, a 
szerződésben kitüntetve nincs, köteles munkásait 
a munka kezdete előtt legalább 48 órával fel­
hívni, a szerződött munkásokat elfogadni, a mun­
kások munkabérét pontosan kifizetni, azok járan­
dóságát kötelezett mennyiségben pontosan kiszol­
gáltatni, a munkás igazolványban a szerződés 
teljesítését igazolni stb., mert ha ezt tenni elmu­
lasztaná, úgy eltekintve attól, hogy az okozott 
teljes kár és teljes eljárási költség megfizetésére 
fog köteleztetni, hatszáz koronáig terjedő pénz- 
büntetésben is fogom marasztalni.

A szerződött munkások a szerződésben meg­
batározott időben vagy a munkaadónak felhívására 
kötelesek a munka helyén megjelenni s a mun­
kát megkezdvén azt szorgalmas igyekezettel a 
szerződésben kitüntetett módon teljesíteni, mert 
azon esetben, ha a munkások a munka helyén 
igazolatlanul meg nem jelennek, vagy a munka­
helyről jogtalanul eltávoznak, vagy ha munka­
helyén megjelennek ugyan, de munka eszközei­
ket és segédmunkásaikat magokkal nem hozzák, 
úgy őket a munkaadó kérelmére törvényben biz­
tositott jogom és kötelességemhez képest a mun­
kahelyre karhatalommal fogom kivezettetni és őket 
ezen nem remélt esetben a törvény teljes szigo­
rával leszek kénytelen sújtani.

Ezekben adtam kis képét azon formáknak, 
melyek betartásával úgy a munkaadók, mint a 
munkások a törvény oltalmát igénybe veendik, 
utaltam egyben arra is, hogy a törvény ellen 
cselekvőkkel szemben mily megtorló intézkedések 
fognak foganatba vétetni.

Midőn ezt kötelességszerüen tettem volna, 
bizalommal tekintek a reánk következő időszak 
elé, mert tudom, hogy gazdaközönségünk és mun­
kás osztályunk józan eleme tartózkodni fog a 
céltalan zavargásokban! részvételtől és nem fogja 
megzavarni azon békés közrendet, melyet hazánk

A „BÁCSKA“ tárcája.
Kankalinszálak.

I.
Már ifjodik lapály, magaslat,
Már bontja színét bájait.
A hajlaton új zászlót, ingat 
Elénk a zsendlilö csalit.

A sugaras, lágy lengetegnek 
Virágkeltő lelielletén,
Szivünkben is pczsdillvc éled:
Ifjú vágy, friss dal, új remény.

II.
A rónán már kigöngyölítve 
Ezer asztal futó ragyog,
Reá a sellők hajnalouta 
Virágból tűznek csillagot.

A selymes abrosz ékessége 
Fohászra hív, elandalit . . .
Rajtuk teiiti föl minékiink 
Jó földanyáuk : áldásait.

III.
Mindenfelé feszülő élet, 
ígért jövendő kezdete . ..
Sejtésünk édes álmokat sző,
Nem kérdve: teljesülnek e?

Egy pattanó rügy, szökkenő galy, 
Mégis csak semmiség talán?
Diófánk árnya, hogy beér már 
Az oszlopos tornác alá . . .

La-clcó-

IV.
Tavasz! Bübájad örökvoltát 
Beszélik az évezredek,
Kik díszeid' pompázni látván,
Rólad dalt dalra zengenek.

S bár légió vers rímre szeldelt,
Mértékbe törve nyűtt vala:
Imé, varázsaid hatalma 
Ma oly dicső, mint valaha!

GYERMEKEK.
Ha szobámban a pamlagon fekve, szivarom kék 

füstjét, vagy ha a zöld mezőn heverészre, az égen úszó 
feli er felhőket bámulom, akkor rendesen vagy elgondol­
kozom, vagy — elalszom ...

A múltkor kitűnő gondolatom tamadt. Egy ki­
csinyke kis történet jutott az eszembe és azt hiszem, 
hogy egész életemben az volt a legeredetibb ötletem 
Csak az volt a baj, hogy hamar elfelejtettem és amikor 
le akartam Írni, akkor már nem jutott az eszembe.

Egy pár napig hiába igyekeztem, hogy valahogyan 
mégis az eszembe jusson. Egész sereg gondolatra em­
lékeztem, csak erre az egyre nem. Boszantott, hogy 
elvesztettem egy olyan ötletet, mely megért volna par 
ezer koronát. Mégis biztos vagyok henne, hogy ez az 
ötlet ott vau valahol az emlékezetem kamarájában, csak­
hogy nem birok rátalálni, de majd előkerül, talán éppen 
akkor, mikor nem is gondolok reá.

Tehát hiába kerestem az ötletemet. Azért aztán 
egy szép napon kétségbeesésemben elmenekültem a 
város lármája elöl egy kis faluba.

Elmentem egy parasztház előtt, ahol egy öreg 
asszony öt kis gyermekkel játszadozott. A gyermekek 
mind egy időseknek látszottak.

— Talán csak nem testvérek ezek a gyermekek i 
Vagy éppen ötszörös ikrek ? Vagy ez a ház talán 
kisdedóvó ?

— Na igen — annak is lehetne nevezni .. .
Ez az asszony nem látszott valami beszédes te­

remtésnek.
De a szomszédban korcsma volt. Mikor már meg­

ittunk néhány pohár sört, a korcsmáros igy szólt hozzám :
— Igen, valóságos kisdedóvó ez a szomszéd ház. 

Annyi itt a gyerek, mintha csak a földből nőne ki. A 
szomszédomnak volt három leánya. Három szép, magas 
leány. Elmentek mind a hárman szolgálatba a fővárosba. 
Ennek lehet ma már négy vagy öt esztendeje; ba nem 
több. Egy esztendő alig mult el, a fővárosból három 
gyereket küldtek a szomszédnak. A szomszédasszony 
azt mondta, hogy annyi tej csak akad a házban, amennyi 
három kis porontynak kell, sőt talán még egy kicsit 
több is. A szomszéd azonban mást gondolt, felutazott a 
fővárosba. Nagyon komolyan figyelmeztette a leányait, 
hogy erről a divatról le kell szokniok. Ezt a lányok 
meg is Ígérték neki, mind a hárman és a szomszéd 
hazajött. De alig múlt el egy fél esztendő, a szomszé­
dénak megint küldtek a fővárosból egy kis gyereket 
és három hét múlva még egy kis gyereket.

— Na, édes istenem, — szólt a szomszédasszony 
— hiszen van elég tej a háznál.

— Igen, — válaszolt a szomszéd — de azért 
mégis azt akarom, hogy leányok erról leszokjanak.

És megint felutazott a fővárosba. De a leányok 
mind a hárman nagyon csodálkoztak és kijelentettek, 
hogy ők ebben az esetben teljesen ártatlanok. Ezt kü­
lönben apjuk is tudhatná, sőt ki is számíthatná az njjain, 
ha nem hinné. Valószínűleg két barátnőjük küldte a 
két gyermeket.

— No ilyen borzasztó szemtelenséget, hogy követ­
het el valaki.

Ezt gondolta a szomszéd. A szomszédasszony pedig 
azt gondolta, hogy mintán úgyis itt vannak már a gye­
rekek, hát itt maradhatnak. Hiszen a szegény porontyok 
nem tehetnek róla, hogy olyan elvetemedett anyjuk van.

Hogy ki a két idegen gyerek anyja, azt nehéz 
volt megtudni. Nem is találtunk rá csak az egyiknek 
anyjára. Gyanakodtam egy leányra, aki a mi vidékünk­
ről való. Hát mivel két esztendeig községi bíró voltam,

Mai sskmunkhos melléklet van csatolva.



törvényei megállapítottak és nem fog hallgatni 
az álpróféták elvetendő izgatásaira sem, melyek, 
mig egyrészt a fennálló békés viszony felbontá­
sával a következményekre nem számítva a nehéz 
kereseti viszonyok között sínylődő munkást és 
szegény családját döntik a téli pusztulás örvé­
nyébe, másrészt pedig megfosztják hazánk ezen 
államalkotó elemeinek legnagyobb részét azon 
nyugalomtól, melyet fáradságos munkálkodás után 
méltán kiérdemel.

Munkára fel tehát barátaim, mert a becsü­
letes munka nemesit és mert járásom áldásos ró­
náin meg van adva a szorgalmas munkás kéznek 
a becsületes megélhetésre az alkalom.

Midőn még biztosítanám járásom közönségét, 
hogy teljesen pártatlanul fogom adandó nem re­
mélt esetben a törvény rendelkezéseit végrehaj­
tani, ismételten figyelmeztetem a törvény intéz­
kedéseinek pontos betartására.

O-Becsén, 1901. évi június hó 3-án.
l)r. Balaton Gyula,

bevezető részen kívül, — mely a pénzügytannak és a

főszolgabíró.

Tisztviselők átalánya. Széli Kálmán minisz­
terelnök mint belügyminiszter — mint értesülünk — a 
következő körrendeletét intézte a törvényhatóságokhoz: 
A vármegyék regi idők óta állandóan kifejezést adtak 
felirataikban azon meggyőződésüknek, hogy az egyes 
tisztviselői állásokhoz kötött, hivatalos rendeltetéssel bíró 
mai átalányok, mint a feuforgó életviszonyoknak meg 
nem felelők, magasabb összegben lennének megállapitan- 
dok; s egyúttal ily célból az állami pótjavadalmazás 
emelesét is kérelmezték. Készemről a vármegyék ezen 
kérelmét teljes mértékben indokoltnak találom és mert 
úgy vagyok meggyőződve, hogy a vármegyei tisztvise­
lők, seged- és kezelő-személyzet törzstizetésének állami 
pótjavadalmazás utján történt és ez évben országszerte 
befejezést nyert felemelése az elérni kívánt eredményt 
tényleg csak akkor fogja biztosítani, ha az átalánynyal 
ellátott tisztviselők, a hivatalos jellegű kiadásokat a sa­
játjukból fedezni nem lesznek kénytelenek : elhatároztam, 
hogy az úti-, irodabér- és irodaátalányokat, valamennyi 
varmegyékben megfelelő pótjavadalmazás utalványozá 
sával, a részemről nélkülözhetetlenül szükségesnek látott 
összeg erejéig, kiegészítem, illetőleg fölemelem. Erről a 
törvényhatóságot oly figyelmeztetéssel tájékoztatom, hogy 
ezen elhatározásomhoz képest módosult átalányösszeget, 
a folyó évi költségvetésnek megfelelő rovataiba, ezen 
reudeletemre való hivatkozással, állíttatom be.

A jegyzők s a pénzügyi közigazgatás. 
A múlt év őszén az ország tiz városában felállított köz­
ségi közigazgatási tanfolyamon az előadások megkezdőd­
vén, az oktatás tökéletességének és az egész országban 
kívánatos egyöntetűségének érdeke sürgősen megkívánta 
azt, hogy oly tankönyv, mely a községi jegyző hivatás­
körébe vágó pénzügyi törvények és szabályok fontosabb 
anyagi rendelkezésein kívül azok végrehajtásának ele­
meivel is foglalkoznék, bocsáttassék a hallgatók rendel­
kezésére. E mellett az is kétségtelennek látszott, hogy 
a tanfolyamok céljainak megfelelő tankönyv az élet és 
iskola kívánatos összhangját csak úgy biztosítaná s csak 
az esetben válnék a községi adókezelés tökéletesebbé 
es egységessé teleiének jelentékeny tényezőjévé, ha a 
tanfolyamok hallgatói ezen általuk már jól ismert tan­
könyvet a gyakorlati eleibe is magukkal vinnék es azt 
hivataluk gyakorlatában egyúttal mint kézikönyvet hasz­
nainak. Ez érdekek kielégítése végett Lukács László 
pénzügyminiszter meg a múlt ev november havában el­
rendelte ily tau-, illetve kézikönyv egybeállítását és 
annak elkeszitesevel minisztériumának egyes szakértőit 
bízta meg. Hét hónapi lankadatlan munka után e mű a 
pénzügyminisztérium kiadásában „Állami pénztigyigazga- 
tosag“ cim alatt június hónap elsejen hagyta el a sajtót.
A két kötetes munka 500 oldalra terjedő első kötete a

bevezető részén kivui, — meiy a ------  - .
pénzügyi jognak elemeivel foglalkozik, az ami 
pénzügyigazgatást hét részben tárgyalja. Az első rész 
a pénzügyi közigazgatás szervezetét, a második rész az 
egyenes adókat, a harmadik a közadók kezelését ismer­
teti, a negyedik rész a közadók módjára behajtandó 
köztartozásokat, az ötödik a fogyasztási adókat és jö­
vedékeket, a hatodik pedig a jövedéki büntető jogot 
tárgyalja. A mintegy 200 oldalra terjedő második kötet 
az adókezelés terén előforduló és a törvényes rendelke­
zéseknek megfelelően kitöltött fontosabb nyomtatvány- 
mintákat (földadónyilvántartást, kivetési lajstromokat, 
főkönyvet, segédkulcsokat, stb.) foglalja magában. Egye­
dül áll a mű ezen előnyével, mely a tanfolyamokon való 
oktatásnál és a gyakorlati életben is annyira célravezető 

I „szemléltető mód“ alkalmazását e téren először kísérli 
meg. Megbecsülhetlen előnye ezenkívül, hogy a pénzügyi 

I jog szétszórt anyagi és alaki szabályait könnyen átte­
kinthető szerves rendszerben, gyakorlati példák közlése 
és az eredeti kimerítőbb jogforrásokra való tüzetes hi­
vatkozás mellett tárgyalja. Az anyag felölelésénél és 
feldolgozásánál nem szorítkozik a jegyző szorosan vett 
közigazgatási teendőinek ismertetésére, hanem mindarra 
kiterjeszkedik, amire a községi (városi) közegnek tanács­
adói szerepéből kifolyólag a mindennapi életben szüksége 
van. Az adózó közönségnek is hasznos munka szerkesz­
tésével járó teendőket Margitai József dr. miniszteri 
osztálytanácsos vezette s ugyan ő dolgozta fel annak 
III. es IV. részét is. A mű többi részei Teleszky János 
dr. miniszteri titkár, Hegyessy Kálmán pénzügyi titkár, 
Szabó Károly miniszteri segédtitkár, Lehrer Péter dr. 
miniszteri osztálytanácsos és Szigethy Ferenc miniszteri 
titkár tolla alul kerültek ki. Az összeállításnál a tan­
folyamok tanügyi érdekeit a budapesti tanfolyam pénz­
ügyi előadója, a szerkesztésben is részes Gerlóczy Gyula 
miniszteri segédtitkár képviselte. A vászonba kötött 
munka árát a miniszter a könnyű hozzáférhetés szem 
pontjából két kötetenként három koronában állapította 
meg.

Jubileum. A szegedi tankertilet kir. főigazga­
tója, dr. Platz Bonifác ez idén tölti be tanügyi mun­
kásságának harmincadik évét. Ez alkalomból a vezetése 
alatti tanintézetek ünnepélyeket rendeznek.

Kánikula. Még el sem érkezett a hivatalos 
nyár, már is alig tűrhető kánikulai forróság kínozza az 
emberiséget. Még az árnyékos oldalon is szinte perzseli 
az embert az áramló forró levegő. A növényzet is meg­
érzi a forróságot — látható a bokrokon, fákon és ve 
téseken. Egy hűvös nyári esőnek is most minden csöppje 
aranyat érne. Mindenfelé hangzik is az óhaj : Uram 
teremtőm adjál esőt!

Pályázat. A zombori róm. kath. hitközségnél 
üresedésbe jött — folyó évre 200 — és 1902. évi ja­
nuár 1 tői kezdve 400 korona évi tiszteletdijjal javadal­
mazott ügyészi állásra; ugyancsak a zombori róm. kath. 
hitközségnél lemondás folytán üresedésbe jött, 400 ko­
rona évi tiozteletdijjal javadalmazott, jegyzői állásra 
pályázat hirdettetik. Felhivatnak mindazok, kik a fenti 
állások egyike vagy másikára pályázni óhajtanak, kér 
vényüket a kegyúri bizottság elnökénél folyó évi junius 
25. napjáig nyújtsák be.

Gyermekjuniális, A zombori r. k. tanító­
testület szombaton, a koronázás évfordulóján a Sikará- 
ban gyermekjuniálist és iskolai ünnepélyt rendezett, 
mely minden tekintetben pompásan sikerült. A szentmise 
után a zombori zeneiskola növendékei fuvó-karának 
zenéje mellett, tanítóik és tanítónőik vezetésével gya­
logosan a Sikarába vonultak. Itt nyomban különféle 
játékokhoz fogtak és az erdő vidám csicsergő énektől 
lett hangos. A gyerekjátékok mindenféle nemét láttuk. 
A játékokat Resch Ignác hitoktató rendezte nagy bűz 
gósággal. Öröm volt látni a gyermekek vidámságát és 
hitoktatójuk iránt érzett igaz szeretetük megnyilvánulását. 
A zeneiskola növendékei is egyre játszottak igen szépen. 
Vidám játék között telt el a délelőtt. Délután kezdetét vette 
az iskolai ünnepély a következő műsorral: 1. „Király-

Mellékle

Újdonságok.

értek valamicskét a vallatáshoz. Felmentem a fővárosba. 
A leány egy bodegábau kaszirnö volt. Mivel nem sokáig 
csűrtem, csavartam a dolgot, mindjárt megtudtam, hogy 
Ó volt az, aki egy gyereket küldött a szomszédnak. Azt 
gondolta, hogy ott, ahol más három gyerekre vigya - 
uak, ott vigyázhatnak negyre is. S meg hozzá: ennek 
a gyereknek három atyja van. Mind a három derék 
ember es egyik se tudja köztilök, hogy neki az apaság­
ban két tarsa is vau. Elég az hozzá, hogy mind a 
barman tisztességesen tizeinek. No de tisztességet prédi­
kálni nem a korcsmaros dolga, máskülönben megmond­
tam volna a leánynak a magam véleményét.

Hazajöttem és elmondtam a szomszédnak hogy 
így meg úgy vau a dolog. A gyerek idegen lean ve'- 
olyan „közös gyerek“ ez, kinek barom apja vau. Ez 
nagyon jó a leánynak, mert nehogy valamely fickóval 
igazsagtalausag történjek: mind a barom tizet'

A szomszédasszony meg ekkor is azt mondta ho»v 
legjobb ha itt marad a gyerek. A szomszéd azonban 
fölkereste a leányt es azt mondotta neki, hogy erről 
le kell szokni. Ezt a leány megígérte es mind mai» 
meg is tartotta igeretet. ®

Na ... De ezt a történetet ne mondja el min-
1 .. . ---------- U-lvUU|<i
ueukinek, — szolt a korcsmáros — mert ha me»iuuiak 
bizonyosan meg több gyereket küldenek a szomszédba.’

Andersen.

Kritika.

A pacsirta dicsérté a nap aranysugarat.
A vakuud szolt: „Nem ertem en e különös danát“ 
-Egészén jól megértettem, - monda a denevér 
Szörnyen együgyű volt es egy pipa dohányt sem ér. 
Nekem vsak az tetszik, ha éjjel a bagoly "huhog; "
Az mar enek 1 s nekem egész a szivemig hatol I“
- n a vakond. „Komamasszony, hej! de igazat szol,
L 6 az 8en: haDSzik rosszul, ha a béka kuruttyol.“

Kinevezés. Az igazságügymiuiszter Szabó József 
újvidéki joggyakornokot a kis várdai járásbírósághoz 
aljegyzővé nevezte ki.

Kinevezés. A cserveukai postamesteri állásra 
Rittinger János hátszegi postamester neveztetett ki.

Áthelyezés. A pénzügyminiszter Gera Vince 
bajai adóhivatali ellenőrt a felsó-eőri adóhivatalhoz he­
lyezte át.

Helyettesítés. A földmivelésügyi miniszter 
Hauer Géza, az adai m. kir. földmivesiskolai igazgató­
nak 3 hónapi szabadságot engedélyezett és a helyettes 
igazgatói teendők elláttására Székely Jenő losonci föld­
mivesiskolai tanárt helyettesítette.

A koronázás évfordulója Szombaton a 
koronázás barmiucnegyedik évfordulóján városunkban 
fölzászlózták a középületeket és ünnepi szentmise volt. 
Az iskolákban szünetelt az előadás. A fögymnásium és 
kereskedelmi iskolában ünnepséget rendeztek.

Kereskedelmi kamara Szabadkán. A 
szabadkai kereskedők egyesülete felirattal fordult a ke­
reskedelmi miniszterhez, hogy Bács Bodrogh megye te­
rületére Szabadkán külön kereskedelmi és iparkamarát 
létesítsen. A felirat visszásnak mondja azt az állapotot, 
hogy Szabadka, Újvidék, Zombor, Baja és Zenta váro­
sok, valamint a uagykiterjedésü megye egyéb területén 
lakó kereskedő és iparosok érdekeinek képviselete a 
szegedi kamarára vau bizva.

Szentesített törvény. A király szentesítette 
az 1901. évi VII. törvénycikket az Adria m. kir. tenger- 
hajózási társasággal kötött szerződés becikkelyezéserői.
A törvény szentesítést nyert május hó 31 en.

Csaszka György Bács-Almáson. Császka
I György kalocsai érsek Szabadkáról szombaton délután 

fel négy órakor érkezett meg. A gyönyörűen feldiszitett 
pályaudvaron Almás község előkelő polgársága nagy7 
számban várakozott, kik a vonatról leszálló érseket har­
sogó éljenzéssel fogadták. Itt legelőször Vojuits Máté 
főszolgabíró a járás nevében, Klanszky esperes a papság 
és Szommer József B.-Almás jegyzője a község neveben 
üdvözölte az érseket, ki mindenkinek kegyesen válaszolt. 
Erre megindult a menet, melyet nagy lovas bandérium 
nyitott meg. Az érseket gróf Teleky gyönyörű ötös fo­
gata vitte, mire belathatatlan sokaságu fogat es kocsisor 
következett. A menet két szép diadalkapuu vonult ke 
resztül. Az első a vasúti állomástól kissé távolabb a 
község előtt állott „Isten hozta szeretett főpásztorunk“ 
fölirattal, a másik a jegyzői lak előtt „Éljen dr. Császka 
György“ fölirással. A bevonulásnál az egész község 
talpon volt s sűrű sorokban által el azon helyeket, ahol 

I a menet elvonult, mely a jegyzői lak előtt menve, a 
templomot megkerülve erkezett a plébániára, hol Ková­
csiéi] Máté mint házigazda fogadta az érseket. Atöltöz- 
ködes után a papságtól kisérve a templomba vonult be 
az érsek, ahol feherruhas leányzók sorfala és az almási 
dalárda által gyönyörűen előadott „Ecce sacerdos“ 
hangjai között a főoltár elé ment szentsegimadást vé­
gezni. A templomi katechesis végeztével a plébániára 
ment, ahol a következő tisztelgéseket fogadta. Először 
megjelent a kerületi papság, aztán sorban a kegyuraság, 
uepképzö egylet (mely mar 30 esztendeje fönall), Bács- 
vármegye küldöttsége, Hcultety Ferenc arvaszéki elnök, 
Bertolino nyug. tb. főjegyző és Popovits Sebő, a községi 
elöljáróság, községi képviselőtestület, rum. kath. hitköz­
ség, rom. kath. iskolaszék, tantestület, kath. kör, Úri 
Kaszinó, izr. hitközség, ipartestület. A testületek után 
gróf Teleky és neje tisztelgését fogadta. Két napi bér­
málás után hétfőn a reggeli vonattal visszaindult Sza­
badkára s onnan a gyorsvonattal fölutazik Budapestre. 
Majorossy János, dr. Révay Tibor kíséretében vasárnap 
délután érkezett Szabadkan át Bacs Almásra, hogy onnét 
Kunbajára menjen a bérmautat folytatandó.

Tűzoltó juniális. A zombori önkéntes tűzoltó 
egylet folyó hó 15 én a „Sikarában“ családias jellegű 
juuiálist rendez, melyre vendegeket is szívesen lát.

Bimbóhullás. Paul Margit, Paul Frigyes iparos 
leánykája 4 éves korában elhunyt.

Esküvő Havel Jenő dr. karánsebesi aljárásbiró 
folyó hó 8 án vezette oltárhoz Radoychich Elvira kis­
asszonyt, Radoychich Lajos apatini posta- és távircfónök 
leányát. Násznagyok voltak dr. Donoszlovits Vilmos 
zombori orvos és Apátby József temesvári törvényszéki

hymnus“, énekelték az 5. és 6. osztály növendékei. 2. 
„A csintalan és rendetlen gyermek“, szavalták: Mészáros 
Márta, Nikolics Zsófia, Tóth Margit, Krummerkromer 
Maliid 1. o. t. „Dal a hazáról“, szavalta Ferencsik Re­
nata 2. o. t. 3. „A bátor katona“, szavalta Dekker Pál 
és Nebl József 1. o. t. „Otthon“, szavalta Ttirr Andor 
1. o. t. „Falu végén“, szavalta Rajcsics József 2. o. t. 
„Ha magyar vagy“, szavalta Bárczy Géza 2. o. t. 4. 
„Magyar vagyok“, szavalta Mihályi János 1. o. t. 5. 
„Mi a haza ?“ szavalta Buják Péter 2. o. t. 6. „Talpra 
magyar“, szavalta Rziha Lajos 2. o. t. „Az én hazám“, 
éneklik a 2. o. tanulói, 7. „Szent koronának legszebb 
gyöngyei“, szavalták: Argay L., Giüber J., Radicsevits 
S., Petres A., Hirmann G., Kőszeghy L., Benva A., 
Bandi F., Dózsa J., Ginál F., Lukácsevits A., Horváto- 
vits S., Kandier L, Herczeg L, Páncsics L, Rührig O., 
Schüszler D., Segetz I. 3. a) o. t. „Mikor imádkoztok“’ 
énekelték a 3. a) oszt. tanulói. 8. „A haza“, szavalták: 
Kerekes Zoltán, Kollár Aurél, Kalcsán János, Kovacsics 
Cézár 3. b) o. t. „Imádkozni megtanított jó anyám“, 
énekelték a 3. b) o. t. 9. „A bazáról“, szavalta Szauer- 
born Károly 4. a) o. t. „Nagy a világ, kicsiny benne 
a hazám! Árpád apánk“, énekelték 4. a' o. t. 10. A 
kis huszár“, szavalta Horváth István 4. b) o. t. „Huszár 
vagyok“, énekelték a 4. b) o. t. 11. „Ébredés“, szaval­
tak : Magyar Máté 5. és Papp Janos 6. o. t. „Járjatok 
be minden földet“, énekelték az 5. és 6 oszt. tanulói.
\ égül az összes gyermekek a magyar nemzet imáját, a 
„Hymnus“-t énekelték el. A kis szereplők mindannyian 
igen szépen szavaltak és a közönség minden egyes 
szavalót megtapsolt és megéljenzett. Petényi József 
remek alkalmi beszédet mondott a koronázás jelentő­
ségéről. A lelkesedéssel elmondott igazán szép beszéd 
nagy hatást keltett. Érdekes része volt az ünnepélynek 
a Kolozsvári Béla tornatanitó által rendezett toruajátek 
és végül a Czinkler Gyula tanító által rendezett tűzi­
játék is igen szépen sikerült és gyönyörű látványosság 
volt. A szép ünnepélyért elismerést érdemel tanítótestü­
letünk, mely ezzel is megmutatta, hogy magasztos, haza­
fias hivatása magaslatán áll.

Csikó és szarvasmarha kiállítás. O Ka­
nizsán a Gazdakör szépen sikerült csikó és szarvasmarha 
kiállítást rendezett, mely kiállítás díjazással volt egybe­
kötve. Már a korai délutáni órákban hullámzott az érde­
kelt és érdeklődő közönség a piactéren kordonnal köritett 
helyre, hogy magának biztos kilátási helyet szerezzen, 
honnan könnyeden szemlélhesse a felvezetett szebbnél 
szebb tenyészállatokat. Délután 3 órakor megjelent a 
bírálóbizottság, Bezerédy István orsz. képviselő elnöklete 
alatt. Helyeiket elfoglalván, megkezdődött a kétéves 

I csikók elővezetése. Elvezettetett 20 darab két éves 
csikó, melyek közül a bírálóbizottság részrehajlatlan bí­
rálata folytán Bata Pál János csikaja nyerte az e cso­
portban az első dijat, egy két lóra való kulcsos szer­
számot; a második dijat Bata Ján. István és Radivoj 
Miklós csikai, lovagló kantárt; a harmadik dijat, vagyis 
díszes kötőféket nyertek Kiss Lukács és Sóti Józs. 
Lukács csikai; Losoucz Mih. József, Dukai Ján. András 
és Sarnyai Orbán csikai pedig díszoklevelet nyertek.
A második csoportban az egyéves csikók közül elve­
zettetett 21 darab, ezek közül az első dijat, vagyis két 
lóra való értékes kulcsos szerszámot Tukats János esi 
kaja nyerte; második dijat, lovagló kantárt nyertek : 
Bicskei László és Nagy Péterné csikai; harmadik dijat, 
vagyis kötőféket: Kávai Ferenc, Pósa Fér. József és 
Fejős Pál csikai nyerték. A harmadik csoportban 18 
darab tias anyakanca vezettetett elő, melyek közül mint 
kiváló tenyészállat kitűnt Kávai Jakab tias anyakancája 
s mint ilyen az első dijat, két lóra való kulcsos szer- 
szamot nyerte cl. Lovagló kantárt, vagyis a második 
dijat Kávái Ferenc és Sóti Vince anyakancái nyertek 
A harmadik dijat, vagyis kötóféket Kávai 111. Lukács, 
x agy Péter és Fehér Janos fias kancái nverték. Disz- 
o’ eve et nyertek Bicskei Jakabné és Schlesinger Ferenc 
has kancái. Végre a szarvasmarhák elővezetése követ­
kézen. Ezek elővezetése, tekintettel arra, hogy az e 
nemű állatok kiállítása először történt, kevés vezettetett 
elő; melyek közül Kelemen György fias tehene egy 
tizkoronas aranyat, Bicskei János borja pedig öt koro­
nát nyert — Este a nagy vendéglő dísztermében fénye­
sen sikerült bál volt s a befolyt tiszta jövedelem a ló- 
es csikodijazasi alaptőke javára fordittatott. Feltilfizettek: 
Bezeredy István 10 kor., Matkovits Béla 5 kor., Lacz- 
kovUs Karoly 2 kor. es Dukai Márt. István 1 koronát, 

ogadjak ez utón is a Gazdakör hálás köszönetét.
, ., a ^„oza8, ^ÖQ Kollár Antal könyvnyomda­

tulajdonos 42 éves korában Baján elhunyt.

Kertimulaj
hó 29-én a „Vadasa 
Ságot tart.

Esküvő. S/.l 
10-én esküdött őri t 
Gomboson.

Gyászhir. 
zium VI. o. tanuli.jl 
elhunyt. Családja 
a szomorú birt: 8/1 
tudatjuk, hogy fői 
főgimnáziumi VI-i 
8-án délután 2 úr aj 
halotti szentségek 
derült. A megbold 
délután fél 5 uraki r| 
217., Falcioue Lőr 
szerint beszentelt< 
nyugalomra helyez 
e hó 22-eu délciör 
templomban a M ii 
1901. évi junius 
kedjen neki! Barn | 
Győry Mária, auyj 
Kovács szül. Győr 
nagybátyja.

Nyomdaál
nyomdatulajduuiis :| 
és igy ott jelenik i]

Pályázat, 
dalmát nyelvű hitt íj 
detve. Pályázati h,.

Lótenyésztj 
Bodrogh varmegyei 
minisztérium anyaH 
lótenyésztési jutah ij 
ben. A dijosztas n 
nagy, hogy szükség! 
bizottság szervezés 
iránt érdeklődő ki 
zottsagot igénybe 
Ede bizotts. eluö!: 
község elöljáróságai 
hogy a kitűzött ne; 
vásár íartasauak 1« 
kieszközölje.

Than Mór 
lapunknak : A uaoi 
földiuk hagyatéka -oi 
festmény es egy ladj 
seg részere küldő t 
szobában nyert id;i| 
nem intézkedik a 
olajfestmény érték.' 
nemileg megrouga ol
szükséges lesz. A -zl
közgyűlés fog döntet 
kapja-e meg. vagy a| 

Tanú Imán; 
Bács-Bodrogh varu e| 
hó ü-ik napjan a 
mából társas tanul u| 
kere Vaskapuig. 1 
lepett a magyarorszl 
gőzhajó reudelese rl 
s a tautértiakat, hol 
elnökséghez Bezda J 
lapunk legközelebb 

Templomi 
ertesitest, hogy a 
Katymáruu az egyLa| 
behatoltak es a peoi 
elvittek. — Báth-Mi 
10 tagból allo bel 
kápolnát akarta k rj 

Betörő ellj 
vendéglő lakatlan rl 
rétién tettes betöri s| 
resevel több érték : 
nyomozás rövid id 
tettest Keller Márt ti 
személyében elfogul 
atkisertek a kir. I g| 
figaró, kit a klept 
az ót megilleti) be y| 

Öngyilkos 
dijas kisbiro a uaj 
szolga valamikor j d 
ö volt a vezere s il 
őrmesteri ruhát es 
szolgait barom, nerj 
aérat. Meg abban a| 
a mikor a jegyz> 
nem tudtak mi az a 
gauak lenni is un s| 
járás, beköszönt a 
kulcsot, nyugalom 
rokkant kisbirot 1 
díjazta. — De mi v| 
kegydij az öreg 
letette a vén szóé 
az öreg, mígnem a 
bizonyítja jobban, 
attól. A masok a 
varva varta az "rt 
A kórházból egy 
varon levő kútba 
a nyitott kút V ugr 
halva volt az öreg

Halai für« 
történt a napokba 
Lakatos Urban ne-j 
peszseged. a ki 11 
kalmazva volt, a 
helyen talált ttiröüi 
úszni nem tudott, 
ala merült es beleij 
mar halott volt.

Névmagya 
illetőségű budapes 
jankovaci lakos 
belügyminiszter ení



törvényei megállapítottak és nem fog hallgatni 
az álpróféták elvetendő izgatásaira sem. melyek, 
mig egyrészt a fennálló békés viszony felbontá­
sával a következményekre nem számítva a nehéz 
kereseti viszonyok között sínylődő munkást és 
szegény családját döntik a téli pusztulás örvé­
nyébe, másrészt pedig megfosztják hazánk ezen 
államalkotó elemeinek legnagyobb részét azon 
nyugalomtól, melyet fáradságos munkálkodás után 
méltán kiérdemel.

Munkára fel tehát barátaim, mert a becsü­
letes munka nemesit és mert járásom áldásos ró­
náin meg van adva a szorgalmas munkás kéznek 
a becsületes megélhetésre az alkalom.

Midőn még biztosítanám járásom közönségét, 
hogy teljesen pártatlanul fogom adandó nem re­
mélt esetben a törvény rendelkezéseit végrehaj­
tani, ismételten figyelmeztetem a törvény intéz­
kedéseinek pontos betartására.

O-Becsén, 1901. évi junius hó 3-án.
I>r. Balaton Gyula,

főszolgabíró.

Tisztviselők átalánya. Széli Kálmán minisz­
terelnök mint belügyminiszter — mint értesülünk — a 
következő körrendeletét intézte a törvényhatóságokhoz:
A vármegyék regi idők óta állandóan kifejezést adtak 
felirataikban azon meggyőződésüknek, hogy az egyes 
tisztviselői állásokhoz kötött, hivatalos rendeltetéssel biró 
mai átalányok, mint a feuforgó életviszonyoknak meg 
nem felelők, magasabb összegben lennének megállapitan- 
dók; s egyúttal ily célból az állami pótjavadalmazás 
emelését is kérelmezték. Készemről a vármegyék ezen 
kérelmét teljes mértékben indokoltnak találom és mert 
úgy vagyok meggyőződve, hogy a vármegyei tisztvise­
lők, segéd- és kezelő-személyzet törzsfizetésének állami 
pótjavadalmazás utján történt és ez évben országszerte 
befejezést nyert felemelése az elérni kívánt eredményt 
tényleg csak akkor fogja biztosítani, ha az átalánynyal 
ellátott tisztviselők, a hivatalos jellegű kiadásokat a sa­
játjukból fedezni nem lesznek kénytelenek : elhatároztam, 
hogy az úti-, irodabér- és irodaátalányokat, valamennyi 
vármegyékben megfelelő pótjavadalmazás utalványozá 
sával, a részemről nélkülözhetetlenül szükségesnek látott 
összeg erejéig, kiegészítem, illetőleg fölemelem. Erről a 
törvényhatóságot oly figyelmeztetéssel tájékoztatom, hogy 
ezen elhatározásomhoz képest módosult átalányösszeget, 
a folyó évi költségvetésnek megfelelő rovataiba, ezen 
reudeletemre való hivatkozással, állíttatom be.

A jegyzők s a pénzügyi közigazgatás.
A múlt év őszén az ország tiz városában felállított köz­
ségi közigazgatási tanfolyamon az előadások megkezdőd­
vén, az oktatás tökéletességének és az egész országban 
kívánatos egyöntetűségének érdeke sürgősen megkívánta 
azt, hogy oly tankönyv, mely a községi jegyző hivatás- 
körébe vágó pénzügyi törvények és szabályok fontosabb 
anyagi rendelkezésein kivül azok végrehajtásának ele­
meivel is foglalkoznék, bocsáttassák a hallgatók rendel­
kezésére. E mellett az is kétségtelennek látszott, hogy 
a tanfolyamok céljainak megfelelő tankönyv az élet és 
iskola kívánatos összhangját csak úgy biztosítaná s csak 
az esetben válnék a községi adókezelés tökéletesebbé 
és egységessé tételének jelentékeny tényezőjévé, ha a 
tanfolyamok hallgatói ezen általuk már jól ismert tan­
könyvet a gyakorlati éleibe is magukkal vinnék és azt 
hivataluk gyakorlatában egyúttal mint kézikönyvet hasz­
nálnák. Ez érdekek kielégítése végett Lukács László 
pénzügyminiszter még a múlt ev november havában el­
rendelte ily tan-, illetve kézikönyv egybeállítását és 
annak elkészítésével minisztériumának egyes szakértőit 
bizta meg. Hét hónapi lankadatlan munka után e mű a 
pénzügyminisztérium kiadásában „Állami pénzügyigazga- 
toság“ cim alatt junius hónap elsején hagyta el a sajtót.
A két kötetes munka 500 oldalra terjedő első kötete a

bevezető részen kivül, — mely a pénzügytannak és a 
pénzügyi jognak elemeivel foglalkozik, az a ami 
pénzügyigazgatást hét részben tárgyalja. Az első rész 
a pénzügyi közigazgatás szervezetét, a második rész az 
egyenes adókat, a harmadik a közadók kezelését ismer­
teti, a negyedik rész a közadók módjára behajtandó 
köztartozásokat, az ötödik a fogyasztási adókat és jö­
vedékeket, a hatodik pedig a jövedéki büntető .jog0 
tárgyalja. A mintegy 200 oldalra terjedő második kötet 
az adókezelés terén előforduló és a törvényes rendelke­
zéseknek megfelelően kitöltött fontosabb nyomtatvány- 
mintákat (földadónyilvántartást, kivetési lajstromokat, 
főkönyvet, segédkulcsokat, stb.) foglalja magában. Egye­
dül áll a mű ezen előnyével, mely a tanfolyamokon való 
oktatásnál és a gyakorlati életben is annyira célravezető 
„szemléltető mód“ alkalmazását e téren először kísérli 
meg. Megbecstilhetlen előnye ezenkívül, hogy a pénzügyi 
jog szétszórt anyagi és alaki szabályait könnyen átte­
kinthető szerves rendszerben, gyakorlati példák közlése 
és az eredeti kimerítőbb jogforrásokra való tüzetes hi­
vatkozás mellett tárgyalja. Az anyag felölelésénél és 
feldolgozásánál nem szorítkozik a jegyző szorosan vett 
közigazgatási teendőinek ismertetésére, hanem mindarra 
kiterjeszkedik, amire a községi (városi) közegnek tanács­
adói szerepéből kifolyólag a mindennapi életben szüksége 
van. Az adózó közönségnek is hasznos munka szerkesz­
tésével járó teendőket Hargitai József dr. miniszteri 
osztálytanácsos vezette s ugyan ő dolgozta fel annak 
III. és IV. részét is. A mű többi részei Teleszky János 
dr. miniszteri titkár, Hegyessy Kálmán pénzügyi titkár, 
Szabó Károly miniszteri segédtitkár, Lehrer Péter dr. 
miniszteri osztálytanácsos és Szigethy Ferenc miniszteri 
titkár tolla alul kerültek ki. Az összeállításnál a tan­
folyamok tanügyi érdekeit a budapesti tanfolyam pénz­
ügyi előadója, a szerkesztésben is részes Gerlóczy Gyula 
miniszteri segédtitkár képviselte. A vászonba kötött 
munka árát a miniszter a könnyű hozzáférhetés szem­
pontjából két kötetenként három koronában állapította 
meg.

Újdonságok.

értek valamicskét a vallatáshoz. Felmentem a fővárosba 
A leány egy bodegában kaszirnő volt. Mivel nem sokáig 
csűrtem, csavartam a dolgot, mindjárt megtudtam, hogy 
ó volt az, aki egy gyereket küldött a szomszédnak. Azt 
gondolta, hogy ott, ahol más három gyerekre vigyáz­
nak, ott vigyázhatnak négyre is. S még hozzá: ennek 
a gyereknek három atyja van. Mind a barom derék 
ember és egyik se tudja közülök, hogy neki az apaság­
ban két tarsa is vau. Elég az hozzá, hogy mind a 
barman tisztességesen fizetnek. No de tisztességet prédi­
kálni nem a korcsmáros dolga, máskülönben megmond­
tam volna a leánynak a magam véleményét. e

Hazajöttem és elmondtam a szomszédnak hogy 
így meg úgy vau a dolog. A gyerek idegen leányé 
olyan „közös gyerek“ ez, kinek barom apja vau Ez 
nagyon jo a leánynak, mert nehogy valamely fickóval 
igazsagtalauság történjék: mind a barom tizet.

A szomszédasszony meg ekkor is azt mondta ho»v 
egjobb ha itt marad a gyerek. A szomszéd azonban 

fölkereste a leányt es azt mondotta neki, hogy erről 
le kell szokni. Ezt a leány megígérte és mind máié 
meg is tartotta ígéretét. 6

Na . . . De ezt a történetet ne mondja el min­
denkinek, — szolt a korcsmáros — mert ha megtudjak 
bizonyosan meg több gyereket küldenek a szomszédba.’

Andersen.

Kritik a.
iturm.

A pacsirta dicsérte a nap aranysugarát.
A vakond szolt: „Nem értem én e különös danát“ 
„Egészén jól megértettem, - monda a denevér 
Szörnyen együgyű volt es egy pipa dohányt sem ér - 
-Nekem csak az tetszik, ha éjjel a bagoly huhog; ’
UZ ‘“ar enek : 8 uekem egész a szivemig hatol!“ 
Mond a vakond: „Komamasszony, hej! de igazat szól, 

e az sem hangzik rosszal, ha a béka kuruttyol.“
Mályva*

Kinevezés. Az igazságügyminiszter Szabó József 
újvidéki joggyakornokot a kis várdai járásbírósághoz 
aljegyzővé nevezte ki.

Kinevezés. A cservenkai postamesteri állásra 
Rittinger János hátszegi postamester neveztetett ki.

Áthelyezés. A pénzügyminiszter Gera Vince 
bajai adóhivatali ellenőrt a felső-eőri adóhivatalhoz he­
lyezte át.

Helyettesítés. A földmivelésügyi miniszter 
Hauer Géza, az adai m. kir. földmivesiskolai igazgató­
nak 3 hónapi szabadságot engedélyezett és a helyettes 
igazgatói teendők elláttására Székely Jenő losonci föld­
mivesiskolai tanárt helyettesittette.

A koronázás évfordulója Szombaton a 
koronázás harmiucnegyedik évfordulóján városunkban 
fölzászlózták a középületeket és ünnepi szentmise volt. 
Az iskolákban szünetelt az előadás. A főgymnásium és 
kereskedelmi iskolában ünnepséget rendeztek.

Kereskedelmi kamara Szabadkán. A 
szabadkai kereskedők egyesülete felirattal fordult a ke­
reskedelmi miniszterhez, hogy Rács Bodrogh megye te­
rületére Szabadkán külön kereskedelmi és iparkamarát 
létesítsen. A felirat visszásnak mondja azt az állapotot, 
hogy Szabadka, Újvidék, Zombor, Baja és Zenta váro­
sok, valamint a uagykiterjedésű megye egyéb területén 
lakó kereskedő és iparosok érdekeinek képviselete a 
szegedi kamarára vau bízva.

Szentesített törvény. A király szentesítette 
az 1901. évi VII. törvénycikket az Adria m. kir. tenger- 
hajózási társasággal kötött szerződés becikkelyezéséről.
A törvény szentesítést nyert május hó 31 én.

Csaszka György Bács-Almáson. Császka 
György kalocsai érsek Szabadkáról szombaton délután 
fél négy órakor érkezett meg. A gyönyörűen feldiszitett 
pályaudvaron Almás község előkelő polgársága nagy 
számban várakozott, kik a vonatról leszálló érseket har­
sogó éljenzéssel fogadták. Itt legelőször Vojuits Máté 
főszolgabíró a járás nevében, Klanszky esperes a papság 
és Szommer József B.-Almás jegyzője a község nevében 
üdvözölte az érseket, ki mindenkinek kegyesen válaszolt. 
Erre megindult a menet, melyet nagy lovas bandérium 
nyitott meg. Az érseket gróf Teleky gyönyörű ötös fo­
gata vitte, mire beláthatatlan sokasága fogat és kocsisor 
következett. A menet két szép diadalkapuu vonult ke 
resztül. Az első a vasúti állomástól kissé távolabb a 
község előtt állott „Isten hozta szeretett főpásztorunk“ 
fölirattal, a másik a jegyzői lak előtt „Éljen dr. Császka 
György“ fölirással. A bevonulásnál az egész község 
talpon volt s sűrű sorokban által el azon helyeket, ahol 
a menet elvonult, mely a jegyzői lak előtt menve, a 
templomot megkerülve érkezett a plébániára, hol Ková­
csiét! Máté mint házigazda fogadta az érseket. Atöltöz- 
ködés után a papságtól kisérve a templomba vonult be 
az érsek, ahol fehérruhás leányzók sorfala és az almási 
dalárda által gyönyörűen előadott „Ecce saeerdos“ 
hangjai között a főoltár elé ment szentségimádást vé­
gezni. A templomi kateehesis végeztével a plébániára 
ment, ahol a következő tisztelgéseket fogadta. Először 
megjelent a kerületi papság, aztán sorban a kegyuraság, 
népképző egylet (mely már 30 esztendeje fönáll), Bács- 
vármegye küldöttsége, Scultéty Ferenc árvaszéki elnök, 
Bertoliuo nyug. tb. főjegyző és Popovits Sebő, a községi 
elöljáróság, községi képviselőtestület, róm. kath. hitköz­
ség, róm. kath. iskolaszék, tantestület, kath. kör, Úri 
Kaszinó, izr. hitközség, ipartestület. A testületek után 
gróf Teleky és neje tisztelgését fogadta. Két napi bér­
málás után hétfőn a reggeli vonattal visszaindult Sza­
badkára s onnan a gyorsvonattal fölutazik Budapestre. 
Majorossy János, dr. Révay Tibor kíséretében vasárnap 
délután érkezett Szabadkán át Bács Almásra, hogy onnét 
Kunbajára menjen a bérmautat folytatandó.

Tűzoltó juniális. A zombori önkéntes tűzoltó­
egylet folyó hó 15 én a „Sikarában“ családias jellegű 
juniálist rendez, melyre vendegeket is szívesen lát.

Bimbóhullás. Paul Margit, Paul Frigyes iparos 
leánykája 4 éves korában elhunyt.

Esküvő. Havel Jenő dr. karánsebesi aljárásbiró 
folyó hó 8 án vezette oltárhoz Radoychich Elvira kis­
asszonyt, Radoychich Lajos apatini posta és távirófőnök 
leányát. Násznagyok voltak dr. Donoszlovits Vilmos 
zombori orvos és Apáthy József temesvári törvényszéki

tója, dr. Platz Bonifác ez idén tölti be tanügyi mun­
kásságának harmincadik évét. Ez alkalomból a vezetése 
alatti tanintézetek ünnepélyeket rendeznek.

Kánikula. Még el sem érkezett a hivatalos 
nyár, már is alig tűrhető kánikulai forróság kínozza az 
emberiséget. Még az árnyékos oldalon is szinte perzseli 
az embert az áramló forró levegő. A növényzet is meg­
érzi a forróságot — látható a bokrokon, fákon és ve 
téseken. Egy hűvös nyári esőnek is most minden csöppje 
aranyat érne. Mindenfelé hangzik is az óhaj : Uram 
teremtőm adjál esőt!

Pályázat. A zombori róm. kath. hitközségnél 
üresedésbe jött — folyó évre 200 — és 1902. évi ja­
nuár 1 tői kezdve 400 korona évi tiszteletdijjal javadal 
mázott ügyészi állásra; ugyancsak a zombori róm. kath. 
hitközségnél lemondás folytán üresedésbe jött, 400 ko­
rona évi tiozteletdijjal javadalmazott, jegyzői állásra 
pályázat hirdettetik. Felhivatnak mindazok, kik a fenti 
állások egyike vagy másikára pályázni óhajtanak, kér 
vényüket a kegyúri bizottság elnökénél folyó évi junius 
25. napjáig nyújtsák be.

Gyermekjuniális. A zombori r. k. tanító­
testület szombaton, a koronázás évfordulóján a Sikará­
ban gyermekjuniálist és iskolai ünnepélyt rendezett, 
mely minden tekintetben pompásan sikerült. A szentmise 
után a zombori zeneiskola növendékei fuvó-karának 
zenéje mellett, tanítóik és tanítónőik vezetésével gya­
logosan a Sikarába vonultak. Itt nyomban különféle 
játékokhoz fogtak és az erdő vidám csicsergő énektől 
lett hangos. A gyerekjátékok mindenféle nemét láttuk. 
A játékokat Resch Ignác hitoktató rendezte nagy bűz 
gósággal. Öröm volt látni a gyermekek vidámságát és 
hitoktatójuk iránt érzett igaz szeretetük megnyilvánulását. 
A zeneiskola növendékei is egyre játszottak igen szépen. 
Vidám játék között telt el a délelőtt. Délután kezdetét vette 
az iskolai ünnepély a következő műsorral: 1. „Király- 
hymnus“, énekelték az 5. és 6. osztály növendékei. 2. 
„A csintalan és rendetlen gyermek“, szavalták : Mészáros 
Márta, Nikolics Zsófia, Tóth Margit, Krummerkromer 
Maliid 1. o. t. „Dal a hazáról“, szavalta Ferencsik Re­
nata 2. o. t. 3. „A bátor katona“, szavalta Dekker Pál 
és Nebl József 1. o. t. „Otthon“, szavalta Türr Andor
1. o. t. „Falu végén“, szavalta Rajcsics József 2. o. t. 
„Ha magyar vagy“, szavalta Bárczy Géza 2. o. t. 4. 
„Magyar vagyok“, szavalta Mihályi János 1. o. t. 5. 
„Mi a haza?“ szavalta Buják Péter 2. o. t. 6. „Talpra 
magyar“, szavalta Rziba Lajos 2. o. t. „Az én hazám“, 
éneklik a 2. o. tanulói, 7. „Szent koronának legszebb 
gyöngyei“, szavalták: Argay L., Gräber J., Radicsevits 
S., Petres A., Hirmann G., Kőszeghy L., Benya A., 
Bandi F., Dózsa J., Ginál F., Lukácsevits A., Horváto-’ 
vits S., Kandier I., Herczeg L, Páncsics L, Röhrig O., 
Sehüszler D., Segetz I. 3. a) o. t. „Mikor imádkoztok“’ 
énekelték a 3. a) oszt. tanulói. 8. „A haza“, szavalták : 
Kerekes Zoltán, Kollár Aurél, Kalcsán János, Kovacsics 
Cézár 3. b) o. t. „Imádkozni megtanitott jó anyám“, 
énekelték a 3. b) o. t. 9. „A hazáról“, szavalta Szauer- 
born Károly 4. a) o. t. „Nagy a világ, kicsiny benne 
a hazám! Árpád apánk“, énekelték 4. a) o. t. 10. „A 
kis huszár“, szavalta Horváth István 4. b) o. t. „Huszár 
vagyok“, énekelték a 4, b) o. t. 11. „Ébredés“, szaval­
ták : Magyar Máté 5. és Papp János ti. o. t. „Járjatok 
be minden földet“, énekelték az 5. és 6 oszt. tanulói. 
Végül az összes gyermekek a magyar nemzet imáját, a 
„Hymnus“-t énekelték el. A kis szereplők mindannyian 
igen szépen szavaltak és a közönség minden egyes 
szavaiét megtapsolt és megéljenzett. Petényi József 
remek alkalmi beszédet mondott a koronázás jelentő­
ségéről. A lelkesedéssel elmondott igazán szép beszéd 
nagy hatást keltett. Érdekes része volt az ünnepélynek 
a Kolozsvári Béla tornatanitó által rendezett tornajáték 
és végül a Czinkler Gyula tanító által rendezett tűzi­
játék is igen szépen sikerült és gyönyörű látványosság 
volt. A szép ünnepélyért elismerést érdemel tanítótestü­
letünk, mely ezzel is megmutatta, hogy magasztos, haza­
fias hivatása magaslatán áll.

Csikó és szarvasmarha kiállítás. O Ka­
nizsán a Gazdakör szépen sikerült csikó és szarvasmarha 
kiállítást rendezett, mely kiállítás díjazással volt egybe­
kötve. Már a korai délutáni órákban hullámzott az érde­
kelt és érdeklődő közönség a piactéren kordonnal köritett 
helyre, hogy magának biztos kilátási helyet szerezzen, 
honnan könnyedén szemlélhesse a felvezetett szebbnél 
szebb tenyészállatokat. Délután 3 órakor megjelent a 
bírálóbizottság, Bezerédy István orsz. képviselő elnöklete 
alatt. Helyeiket elfoglalván, megkezdődött a kétéves 
csikók elővezetése. Elővezettetett 20 darab két éves 
csikó, melyek közül a bírálóbizottság részrehajlatlan bi- 

I rálata folytán Bata Pál János csikaja nyerte az e cso- 
! portban az első dijat, egy két lóra való kulcsos szer­

számot; a második dijat Bata Ján. István és Radivoj 
Miklós csikai, lovagló kantárt; a harmadik dijat, vagyis 
díszes kötőféket nyertek Kiss Lukács és Sóti Józs. 
Lukács csikai; Losoucz Mih. József, Dukai Ján. András 
és Sarnyai Orbán csikai pedig díszoklevelet nyertek.
A második csoportban az egyéves csikók közül előve­
zettetett 21 darab, ezek közül az első dijat, vagyis két 
lóra való értékes kulcsos szerszámot Tukats János esi 
kaja nyerte; második dijat, lovagló kantárt nyertek : 
Bicskei László és Nagy Péterné csikai; harmadik dijat 
vagyis kötőféket: Kávai Ferenc, Pósa Fér. József és 
lejős Pál csikai nyerték. A harmadik csoportban 18 
darab fias anyakanca vezettetett elő, melyek közül mint 
kiváló tenyészállat kitűnt Kávai Jakab fias anyakancája 
s mint ilyen az első dijat, két lóra való kulcsos szer- 
szamot nyerte cl. Lovagló kantárt, vagyis a második 
dijat Kávái Ferenc és Sóti Vince anyakancái nyerték.
A harmadik dijat vagyis kötőféket Kávai 111. Lukács, 
Nagy Peter és Feher Janos fias kancái nyerték. Dísz­
oklevelet nyertek Bicskei Jakabné és Schlesinger Ferenc 
has kancái. Vegre a szarvasmarhák elővezetése követ­
kezén. Ezek elővezetése, tekintettel arra, bogy az e 
nemű állatok kiállítása először történt, kevés vezettetett 
elő; melyek közül Kelemen György fias tehene egy 
tizkoronas aranyat, Bicskei János borja pedig öt koro- 
nat n.yert- — Este a nagyvendéglő dísztermében fénye­
sen sikerült bál volt s a befolyt tiszta jövedelem a ló- 
es csikodijazási alaptőke javára fordittatott. Felülfizettek: 
Bezcredy István 10 kor., Matkovits Béla 5 kor., Lacz- 
kovits Karoly 2 kor. és Dukai Márt. István I koronát, 
fogadjak ez utón is a Gazdakör hálás köszönetét.
. , a alozás. Ifjú Kollár Antal könyvnyomda- 
tulajdonos 42 éves korában Baján elhunyt.
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Melléhlet a „Bácska“ 44. számához.

Kertimulatság. A zombori iparos dalárda folyó 
hó 29-én a „Vadászkürt“-8zálló kerthelyiségében mulat­
ságot tart.

Esküvő. Szűcs Lajos gombosi géplakatos f. hó 
10-én esküdött örök hűséget Babos Évica kisasszonynak 
Gomboson.

Gyászhir. Barna Gusztáv, a zombori főgimná­
zium VI. o. tanulója f. hó 9 én életének 17-ik évében 
elhunyt. Családja a következő gyászjelentéssel tudatja 
a szomorú hirt: Szülői szivünk legmélyebb fájdalmával 
tudatjuk, hogy forrón szeretett jó fiunk Barna Gusztáv 
főgimnáziumi Vl-ik osztályú tanuló folyó évi junius hó 
b-án délután 2 órakor, ifjú életének 17 ik évében a 
halotti szentségek ájtatos felvétele után jobblétre szeu- 
deriilt. A megboldogult földi maradványai folyó hó 9-én 
délután fél 5 orakor fognak a gyászházban (Trefort utca 
•dl7., Falcione Lőrinc-fele házból) a róm. katb. szertartás 
szerint beszenteltetui és a Szent Rókus sirkertben örök 
nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szentmise-áldozat 
e hó 22-eu délelőtt 9 órakor fog a helybeli róm. kath. 
templomban a Mindenhatónak bemutattatni. Zombor, 
19öl. évi junius hó 8 án. Az örök világosság fényes- 

neki! Barna Ferenc, atyja. Barna Ferencné szül.kedjen neki! Barna Ferenc, atyja. Barna Ferencné szül. 
Györy Mária, anyja. Özv. Fridrik szül. Barna Magdolna, 
Kovács szül. Győry Katalin, nagynénje!. Kovács József, 
nagybátyja.

Nyomdaáthelyezés. Boros György ujverbászi 
nyomdatulajdonos nyomdáját Cservenkára helyezte át 
es igy ott jelenik meg a „Sud. Bacskaer Zeitung“.

Pályázat. A szabadkai törvényszéknél szerb- 
dalmát nyelvű hites tolmacsi állásra pályázat van hir­
detve. Pályázati határidő julius hó 5.

Lótenyésztési jutalomdijosztás. A Bács- 
Bodrogh vármegyei gazdasági egyesület a földmivelési 
minisztérium anyagi támogatása mellett folyó hó 16 án 
lótenyésztési julalouidijosztást rendez Hodságh község­
ben. A dijosztás iránt az érdeklődés már most is oly 
nagy, hogy szükségessé vált egy fogadó és elszállásolási 
bizottság szervezése. Ezúttal is felhívjuk a lótenyésztés 
iránt érdeklődő közönséget, hogy amennyiben ezen bi­
zottságot igénybe óhajták venni, szíveskedjenek Rausch 
Ede bizotts. elnökhöz Hódságbon fordulni. Hódságit 
község elöljárósága a szükséges lépéseket megtette, 
hogy a kitűzött napra egy helypéuzszedés nélküli ló­
vásár tartásának felsőbb helyről való engedélyezését 
kieszközölje.

Than Mór hagyománya. O-Becséről Írják 
lapunknak: A napokban megérkezett Than Mór neves 
földiuk hagyatékából a leánya által küldött nagy értékű 
festmény és egy láda telve magyar könyvekkel. A köz­
ség részére küldött ajándék az egyik üres hivatalos 
szobában nyert ideiglenes elhelyezést, mig a közgyűlés 
nem intézkedik a hovahelyezés iránt. A nagy arányú 
olajfestmény értéke 10 ezer korona. Útközben a keret 
némileg megrongálódott és igy annak újra aranyozása 
szükséges lesz. A szintén értékes könyvtár fölött is a 
közgyűlés fog dönteni, hogy a polgári iskola könyvtála 
kapja-e meg. vagy a közs. népkönyvtárhoz csatoltassék.

Tanulmányút az Al-Duna vidékére. A 
Bács-Bodrogh vármegyei községi tanító-egyesület julius 
hó ti-ik napján a Titelen megtartandó közgyűlés alkal­
mából társas tanulmányutat rendez az Alsó-Duna vidé­
kére Vaskapuig. E tárgyban az elnökség érintkezésbe 
lepett a magyarországi tanítók országos bizottságával 
gőzhajó rendelése iránt és felhívja az egyesület tagjait 
s a tanfertiakat, hogy a kirándulásra részvételüket az 
elnökséghez Bezdanba jelentsek be. Az utazás feltételeit 
lapunk legközelebbi számában közölni fogjuk.

Templomrablások. Két helyről is kaptunk 
értesítést, hogy a kath. templomban betörők jártak. 
Katymárou az egyház község irodájába ismeretlen tettesek 
behatoltak és a pénzszekreny t feltörve, abból 200 koronát 
elvittek. — Báth-Monostoron a cseudőrség elfogott egy 
10 tagból álló betörő baudat, mely a templomot és a 
kápolnát akarta kirabolni. Valamennyit letartóztatták.

Betörő elfogatasa. F. hó 5 en a Ratár-féle 
vendéglő lakatlan részébe a zárak feltörése után isme­
retlen tettes betörést követett el és a szekrények feltö­
résével több értékes ruhaneműt tolvajolt el. A rendőri 
nyomozás rövid idő alatt sikerrel járt, a mennyiben a 
tettest Keller Márton kernyajai illetőségű borbélysegéd 
személyeben elfogta. A rendőri vizsgálat befejezése után 
átkisértek a kir. ügyészség fogházába. Az enyveskezű 
ligaró, kit a kleptomania bánt, ezen kánikulái időben 
az öt megillető helyen hüselhet.

Öngyilkos kisbiró. Zsivkovits Zsivoin kegy- 
dijas kisbiró a napokban elemésztette magát. Az öreg 
szolga valamikor jobb időket látott. 0 Becse kisbiráinak 
ő volt a vezére s mig ki nem dőlt, büszkén hordta az 
őrmesteri ruhát es odaadással viselte állása terheit. Ki­
szolgált három, négy jegyzői változást és vagy 10 bírói 
aérat. Meg abban az időben kezdte a várost szolgálni, 
a mikor a jegyző kisisteu volt, a mikor a város urai 
nem tudták mi az a takarékoskodás, a mikor községi szol 
gauak lenni is uras volt. Mikor azután elosztódon a 
járás, beköszönt a pótadó: az öreg szolga is beadta a 
kulcsot, nyugalomra vágyott és a képviselőtestület a 
rokkant kisbirót hosszú szolgálata elismeréséül kegy 
díjazta. —- De milyen keserű kenyér volt ez a morzsányi 
kegydij az öreg Zsivkovitsnak! A hivatalos ruhával 
letette a vén szolga az életkedvet is. Busult, tengődött 
az öreg, mígnem a kórházba került. Keserű életét mi sem 
bizonyítja jobban, mint az, hogy szabadulni vágyó 
attól A masok által rettegett halál elkerülte, pedig 
varva várta az öreg. Mert nem jött, elemésztette magát. 
\ kórházból egy önzetlen pillanatban kiment s az ud­
varon levő kútba (tálán kórháznál nem is helyes dolog 
a nyitott kút?) ugrott s mire reggel észrevették, mar
halva volt az öreg kisbiró. ... .

Halál fürdés közben. ÍN agy szerencsétlenség
történt a napokban Bács-tizeut-Tamásou. Ugyanis egy 
Lakatos Urbán nevezetű, zeutai születésű 18 eves ge- 
nészsegéd a ki Huszách Antal-féle gépműhelyében al 
kalmazva volt, a Krivajába fürödni ment Epen olyan 
helyen talált fürödni, a hol a víz legmélyebb. Miután 
úszni nem tudott, szegény fiatalember csakhamar a víz 
alá merült és belefuladt. Mire segítségére jöttek volna,

mar Névmagyarosítások. Tauber Sándor bezdáni 
illetőségű budapesti lakos Táboridra, Ambrusics Ferenc 
janlováci lakos „Almására magyarosította nevét a 
belügyminiszter engedélyével.

Jégverés. O-Morovicán a község jelentékeny 
részét teljesen elverte a jég. A kár óriási.

Tósó és Dusán. Két hires bácskai betörőt ös- 
mernek ezen a két néven. Dinácski Tósó és Avramov 
Dusán az igazi nevük. Néhány év óta közös keresetre 
dolgoztak. Bebarangolták az egész Bácskát, gyakran 
megfordultak a Szerémségben is és ahol valami értéke­
sebb dolgot kiszimatoltak, azt okvetlenül megszerezték. 
Munkájukban rendkívül óvatosak voltak, ugyannyira, 
hogy még a szomszédjaik sem sejtették, hogy a két 
ember együtt végzi a legveszedelmesebb betöréseket. 
Ki tudja, hogy meddig űzhették volna gonosz munká­
jukat, ha egy értékesebb zsákmányon össze nem vesznek. 
Dinácski és Avramov ugyanis a múlt hetekben Eszéken 
kirabolta Donáth Simon ékszerész üzletét, a honnan 
mintegy 18—20 ezer korona értékű ékszert vittek el. 
A két betörő megosztozott a zsákmányon, mert mind­
egyiknek külön orgazdája volt. Az osztozkodásnál azon­
ban Dinácski eldugott egy brilliáns karperecét s azt 
magának tartotta meg, azt állitván, hogy elveszett. Avra­
mov ezért bosszút forralt s másnap éjjel ellopta Dináes- 
kitól az összes ékszereket és készpénzt, amelyek még 
más betörésből is származtak. Dinácski ugyanis az össze­
harácsolt tárgyakat az istállóban egy ládában rejtegette, 
amiről csak Avramovnak volt tudomása. Dinácski a múlt 
pénteken akart túladni a rablóit holmikon, mikor azon­
ban elő akarta őket szedni, csak hűlt helyét találta a 
drágaságoknak. Rögtön fölkereste Avramovot és köve­
telte vissza az ékszereket, mert tudta, hogy más nem 
vihette el. A fölhivás azonban eredménytelen maradt, 
sőt össze is vesztek. Szombaton éjjel azután Dinácski 
meglepte Avramovot, mikor az udvaron aludt, és egy 
bajtával agyonverte. Avramov felesége ekkor mindent 
elmondott a csendőrségnek. A vallomásból kifolyólag 
már eddig is nyolc nagyobbszabásu betörés derült ki, 
melyeket Dinácski és Avramov hajtottak végre.

Öngyilkos kereskedősegéd. Budapesti tu­
dósítónk irja: Heilig Miksa 22 éves kereskedősegéd, ki 
Zomborbau és Baján is alkalmazásban volt, f. hó 5-én 
Budapesten a Stefánia szállóban mellbe lőtte magát. 
Súlyos sebével a Rókus kórházba vitték. Tettének okául 
azt hozzák föl, hogy egy bácskai leány, akivel évek 
óta levélváltásban állott, s kinek kezét a napokban 
megkérte, elutasító választ adott.

hinni, hogy tréfálok — azzal a véleményezéssel érke­
zett vissza, hogy a beadványban foglalt kérelem tel - 
jesitése a bérkocsi ipar megszűnését vonná maga után. 
Hát kérem, Bandi legyek, ha Abderában ennél nevet­
ségesebb határozatot hoztak.

Esős időben vagy napsütéskor nem áll ki a 
bérkocsis ur s akkor szolgálja ki nagy kérelem után a hozzá 
forduló tilisztert, ha neki tetszik. Mégis, kénytelen 
kelletlen beleülünk piszkos, rozoga kocsijába — melyet 
a jó istenen kivül, senki más nem ellenőrzi — s a 
bérkocsi iparos ur hamisítatlan keleti nyugalommal gyújt 
szivarkájára, amelynek hamuja, füstje szemedet szádat 
előzönli, a mi különösen azért is baj, mert legtöbbször 
éppen akkor nem tudja az ember a szemét kinyitni, a 
mikor olyan ház előtt megyen el, a melyiken szám is 
van. Zomborbau ugyanis az utóbbi decenniumban 
épült uj házak nem lévén számozva, a régiek meg be 
lévén meszelve, boldog lehet a magyar, ha minden 
utcában 1—2 számozott házat talál. Ezzel szemben vau 
azonban aszfaltunk s a mende monda több év óta vil­
lamos-világításról is suttog. Nem jobb volna, kérem, a 
most égő — pardon pislogó — petróleum lámpákat is 
addig eloltani, mig egy másik rendőrséget nem rend 
szeresitenek, a melyik a most meglevőt pontos teendői­
ben ellenőrizné!

Dr. Duclion János.

Felelős szerkesztő :
Dr. BALOGHY ERNŐ.

köz- és váltó-ügyvéd.

Laptulajdonos és kiadó :

BITTERMANN NÁNDOR

HIRDETÉSEK.

STYTI.TTBR.-
Tekintetes szerkesztő ur!

A békés polgár, a ki a közigazgatás rozzant sze­
kerének döccenéseit, nyikorgását, elakadását már meg­
lehetősen megszokta s azt önmegadással tűri: nem 
szívesen panaszkodik s ha panaszkodik is, ezt a panaszát 
nem szívesen viszi a nyilvánosság elé, mert minden jó 
Ízlésű ember fél a Nyilttértől és annak többé-kevésbé 
szenzációs közleményeitől. De mindennek van határa s 
bár el vagyok rá készülve, hogy ez az utolsó eszköz 
is, a melyhez, hogy azt ne mondjam, végső kétségbe­
esésemben folyamodom, minden nagyobb emóció nélkül 
fog az illetékesek füle mellett elsurrani, mégis talán 
annyi haszna lesz, hogy a birkánál is birkább türel- 
müek fogyatkozására fognak belőle következtetést huzni.

Széles Magyarországon, hivatalos vagy magán­
embernek vau valamelyes regulája, a melyet akár ma­
gán cselekedetei, akár hivatalos eljárása közben köteles 
respektálni. Ám van széles Magyarországnak egy nagy 
és szép városa, — Zombor — a mely évente szép 
összeget költ 60% felé járó pótadójából nagy kénye­
lemmel berendezett rendőrségére s a melynek mégis 
van egy klasszisa, a kinek semmiféle törvény, semmi­
féle paragrafus nem imponál s ez a klasszis a nagy­
érdemű és nagytiszteletű úgynevezett bérkocsis iparosok 
klasszisa. Ezzel nem bir sem Isten, sem ember, de sőt 
az érdemeiről annyira előnyösen ismert s oly veszedel­
mesen drága rendőrség sem.

Halálos aggodalmak között várja a „plebs“-nek 
egyik reszkető individuuma, hogy a vonathoz indulásra 
megrendelt bérkocsis urnák fog-e méltóztatui eljönni s 
ha a kitűzött időre — közbejött akadályok folytán — 
csakugyan nem jelenhetett meg ő tekintetessége, sebaj. 
gondolja magában az izzadó passager, hiszen van 
Zombornak két bérkocsi állomása s egy egy cselédjét 
elszalajtatja, hogy az hozzon hamarjában másik bér­
kocsist . . . akarom mondani tekintetes urat. Am szegény 
drukkoló utas, ha azt hiszi, hogy vonat induláskor 
vagy érkezéskor kocsit kap, nagyon csalódik; a bér­
kocsis nem azért ur, hogy a „piacon“ legyen; kint a 
pályaház előtt áll ő mar korán délelőtt vagy délután, 
azaz dehogy áll, hiszen őt is elfogta már az „alsós láz, 
mint a többi nagyságos urat s szépen négyesével 
felkuporodva egy-egy kocsira, a poszton álló rendőr
hites kibicelése mellett, járja a „szőrös majom, uhu s az
isten tudja, micsoda szellemes kalabriász műkifejezés. 
Deuique a passager itthon marad. Lfeletti boszankodá 
sábau, már nem is beszélve a százféle, esetleg másoknak 
is okozott kellemetlenségről, elmegy a busuló magyai 
a rendőrségre feljelenteni a bérkocsis ipar nagyérdemű 
tagját. Megkérdik tőle, hogy kiván-e jegyzőkönyvet fel­
vétetni s ha e kérdés dacára megmarad előbbi elhatá­
rozása mellett, felveszik vele a jegyzőkönyvet s ezzel 
az ügy legtöbbször be van fejezve. Ha sürgeti a dolgot 
sok hónap múlva beidézik a panaszost s legbajosabb 
mosolylyal jelentik ki előtte, hogy a mulasztó iparos 
urat beidéztük s csúnyául leszóltuk s garantálunk, hogy 
az többé nem fog előfordulni - a egközelebb, alka 
lomig. Azalatt pedig a főkapitány ur hivatalának ablaka 
alatt komoly méltósággal sétál egy rendorórszem s a 
fokozott lassúsággal robogó bérkocsit szigorú intesse! 
figyelmezteti a bent leledző érzékeny idegekre.

Nagy nyugalom kell ahhoz, kérem szeretettel, hogy 
havonta két veszettkutya hirdetményt vagy sertesvesz- 
tilalmat a kellő dörgedelmességgel, de annál poganyabb 
magyarsággal, megfogalmazzunk.

A zombori orvos-egylet még a múlt ev elejen - 
ad vány t adott be a városi tanácshoz, hogy rendelje el 
mindkét bérkocsi állomásra nézve egy két bérkocsinak 
éjjeli inspekcióját, mert igen gyakran előfordul, hogy a 
közönség, különösen hirtelen támadt betegseg eseten 
szívesen venné igénybe s nélkülözi a bérkocsit - 
tanács véleményezés céljából leadta a beadvány 
rendőrkapitánysághoz s onnan — kerem ne tessek

») Az e rovatban köröttekért nem vállal felelősseget a szerk.

5782. sz. 
tkvi 1901.

Árverési hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy özv. Harpf Jozsefne szül. 
Hennebeig Maliid végrehajtatnunk Harpf László zom­
bori lakos végrehajtást szenvedő’ elleni 33 kor. 33x/3 
fillér tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a zombori kir. törvényszék és Zombor szab. 
kir. város területén lévő, végrehajtást szenvedő es 
Harpf Józsefné szül. Henueberg Maliid közös tulajdonát 
képező, a zombori 1685. számú betétben A. 1. 1—2. 
sor, 3231. és 3232 hr. szám alatt foglalt 316 □ öl 
területű beltelekből és az azon lévő 82. ö. i. számú 
házból Harpf Lászlót illető % résznyi jutalékra és 
pedig a C. 1. sorszám alatt Harp József javára be­
kebelezett élethossziglani haszonélvezetnek a körülirt 
ingatlan jutalékra továbbra is épségben hagyása mellett 
1824 korona 75 fillérben ezennel megállapított ki­
kiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fen- 
nebb megjelölt ingatlan az 1901. évi augusztus hó 5-ik 
tiapján délután 3 órakor a zombori kir. törvényszék ár­
verési termében megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881-ik 
évi LX-ik törvénycikk 42-ik §-ában jelzett árfo­
lyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 
3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 
8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 
170. § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Kelt Zomborbau, 1901. évi május hó 25-én
A zombori kir. törvszék mint telekkönyvi hatóság.

Radány Péter,
kir. törvszéki biró.

5781. sz.
tkvi 1901.

Árverési hirdet meny.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a bezdáni takarékpénztár 
részvénytársaság végrehajtatnak Kanizsai Sándor és 
neje sz. Szloboda Anna végrehajtást szenvedők elleni 
200 korona tőkekövetelés és járulékai iránti végre­
hajtási ügyében a zombori kir. törvényszék területén 
lévő Bezdán községben fekvő, a bezdáni 793. számú 
betétben A. 1. 1-2. sor, 1273. és 1274. hr. sz alatt
foglalt és végrehajtást szenvedők tulajdonát kepezo 
335 □ öl területű beltelekre és a rajta levő 464. ö. i. 
sz. házra és pedig a C. 1. sorsz. alatt özvegy Kanizsai 
szül. Fodor Jula javára bekebelezett életfogytiglani 
haszonélvezeti jognak továbbra is épségben tartása 
mellett 1600 koronában ezennel megállapított kikiál­
tási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlan az 1901-ik éri auyusstus hó 5-ik 
napján délelőtt 10 órakor Bezdán községházánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is eladatui fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881-ik 
évi LX. törvénycikk 42-ik §-ában jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. november hó 1-éu 3333. 
szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges el­
helyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át­
szolgáltatni.

Kelt Zomborbau, 1901. évi május hó 25 én.
A zombori kir. tvszék mint telekkönyvi hatóság.

Radány Péter,
kir. trvszéki biró.
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A zomhori zárda leányiskola részére szükséges 250 
métermázsa rWildensteinsegeni Schoppinitzi“
tárnal)eli elsóosztályu porosz dió-kőszén szállítása 
Írásbeli zárt ajánlatok utján léven biztosítandó: az ez 
iránti vállalkozók felhivatnak, hogy ebbeli írásbeli le­
pecsételt ajánlatukat — melyhez 100, azaz egyszáz 
korona biztosíték készpénz vagy takarékpénztári betét- 
könyveeskében csatolandó — idősb. Mihályi János is- 
kolaszeki világi elnöknek folyó évi junius hó 
IS-ik napjáig vétbizonylat mellett adják at.

Az ebbeli szállitáti feltételek a zomhori rómt kath. 
egyházközség pénztári hivatalánál megtekinthetők.

Az ajánlatban a métermazsánkénti válla­
lati ár számmal és betűkkel kiírandó, — 
úgyszintén a biztosítékul csatolt bánatpénz összege fel- 
jegyzendő és az is határozottan kijelentendő, hogy 
ajánlattevő az ebbeli szállítási feltételeket ismeri és 
ezeknek magát aláveti.

Xnmbnr, inul. évi június hó 10-én.
A zomhori róni. katb. iskolaszék nevében:

MIHÁLYI JÁNOS,
iskolaszéki világi elnök.

Zongora eladás.
Kgy Hogans, majdnem uj s 

rövid zongora, feketére, fényezve 
(polilirozva) kereszthnrozattíil, bronz 
«-s anyagyöngy berakott munkával,
jutányos áron eladó. — llol? meg­
mondja a szerkesztőség. 3-2

1 723. szám. 
kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.
A bács kulai járáshoz tartozó Uj-Verbásx községben 

lemondás folytán megüresedett 11-od Írnok végrehajtói 
állásra ezennel pályázatot hirdetek. Ezen állas javadal­
mazása utólagos havi részletekben felvehető 600 korona.

Felhívom pályázni óhajtókat, hogy kellően felsze­
relt kérvényeiket 1901. évi Julius hó 15-ig annál 
is inkább nyújtsák he, mert az ezen határidőn túl be­
érkezett kérvényeket tekintetbe venni nem fogom.

líács-Kula, 1901. évi junius hó 4 én.

Hirdetmény.
O Kanizsán folyó évi junius hó 19-ón a

községháza tanácstermében a „Haynald ieánynevelő-inté- 
zetu bebútorozása, illetve fölszerelése a következő sor­
rendben és csoportonként fog nyilvános szóbeli árlejtésen 
biztosíttatni. Az árlejtés délelőtt 9 órakor kezdődik. A 
bánatpénz az egyes csoportösszegek 10% át teszi.

a) Asztalosmunka.
I. csoport: Iskolapadok ....

II. csoport: Iskolapadok ....
III. csoport: Iskolapadok ....
IV. csoport: Iskolapadok ....
V. csoport: Asztalok, székek stb. .

VI. csoport: Szekrények stb. . .
VII. csoport: Szekrények ....

VIII. csoport: Tanszékek, iskolatáblák, 
szekrények stb. .

IX. csoport: Szekrények, állványok 
és egyebek ....

b) Ágynemnek és f e b é rn e m ű e k.
I. csoport: Szalmazsákok, matrácok 

és paplanok ....
II. csoport : Dunna- és párnatokok, 

vánkos- és duunahéjak, 
lepedők ....................

III. csoport: Paplanlepedők,asztalken
dók, abrosz, törülközők

IV. csoport: Uj toll, fosztva, 120 kilo
c) Vaságyak..............................
d) Konyhai felszerelések .
e) Porcellán- és lámpa áruk . .
f) Órák ................................... 182 kor. 80 fii.
g) Térképek és tanszerek . . 589 kor. 20 fii.
A vállalkozni szándékozóknak tudomására bozatik :

hogy mind az idevonatkozó költségvetések, mind pedig 
az árlejtési föltételek hétköznapokon a szokásos hivatalos 
órák alatt f. hó 13 ától kezelve a közigazgatás irodában 
Győri József községi iktatónál megtekiutetők.

O Kanizsán, 1901. évi junius hó 8 án.

1060 kor. — fii. 
950 kor. — fii. 
950 kor. — fii. 
950 kor. — fii. 
874 kor. 20 fii. 
881 kor. — fii. 
777 kor. — fii.

764 kor. — fii.

805 kor. 60 fii.

1297 kor. 81 fii.

1332 kor. 77 fii.

1414 kor. 63 fii 
1452 kor. — fi!. 
2039 kor. 60 fii. 

322 kor. 50 fii. 
382 kor. 98 fii.

2—1
Popovits György,

községi biró.

3—1
-tisZ oller,

szolgabiró.

630. szám. kig. 1901.

Árverési hirdetmény.
Alulírott Plávna község elöljárói ezennel közhírré 

leszik, hogy a község tulajdonát képező területen gya­
korolható vadászati jog 1901. évi julius 1-től 1907. évi 
junius bő 30 ig terjedő 6 évi időtartamra 1901. évi 
junius ho 16-én dóiután 3 órakor Plávna 
községházánál nyilvános szóbeli árverésen a legtöbbet 
Ígérőnek haszonbérbe fog adatni.

Kikiáltási ár 40 kor , melynek 10%-át árverezőnek 
óvadékként készpénzben kell letennie.

Az árverési feltételek a községjegyzői irodában a 
hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Kelt Plávnán, 1901, évi május hó 30-án.
3—2 Az elülj ár óság.

1445. sz. 1901.
Hird.etz2n.én37\

a melylyel Bezdán község elöljárósága meghirdeti, 
hogy a község mint erkölcsi testület tulajdonát képező 
s az alább részletezett szántóföldek lesznek folyó hó 
16. napján délután 2 órakor, esetleg a kö­
vetkező vasárnapon, a helyszínén egy katasztrális 
holdas darabokban a jövő bárom termő évre nyilvános 
árverésen kiadva a következő sorrendben és ugyan :

1. A városréti szántóföldek 76 kát. hold.
2. A Pintér-szállási szántóföldek 22 kát. hold.
3. A Burján-szállási szántóföldek 19 kát. hold.
4. A vaskapui szántóföldek 11 kát. hold.
5. A Spitzer-féle iskolaház utáni legelő illetmény.
6. A gulyákul melletti szántóföld.
7. A homokos gödör nevű szántóföld mindkét 

darabja.
8. Az alsó ujtemető.
9. A felső uj- és ótemető.
10. Az epreskert.
11. A Kollutb-utcai kertek alja.
12. A vágóhíd melléke.
13. A vámbáz melletti faiskola kert.
14. A Gálfokparti szántóföld és nádas.
15. A vajasfokparti szántóföld.
Kelt Bezdáuban, 1901. évi junius hó 10-én.

Bosnyák János, Flesz Simon,
jegyző. 2—1 biró.

417. szám.
1901.

Árverési hirdetmény.
Aluli rótt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t. c 102. íj a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a titeli kir. járásbíróság 1901. évi V. 28/5. szánni vég­
zése következtében Szemző' János és Neujahr Vilmos 
titeli lakosok javát a Deszpics Szergia titeli lakos ellen 
66 kor. 80 till, és 51 kor. s járulekai erejéig fogana­
tosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 730 
koronára becsült kocsi és lovakból álló ingóságok nyil­
vános árverésen eladatnak

Mely árverésnek a titeli kir. járásbíróság V. 
28/5. 1901. számú végzése folytán 66 kor. 80 fii és 51 
kor. tőkekövetelés és eddig összesen 66 kor 12 fillérben 
biróilag már megállapított költségek erejéig 'Pitéién a 
községházánál leendő eszközlésére 1901-ik évi junius hó 
18-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűzetik és 
ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t. c. 107. é- 108. §-a értelmében készpénzfizetés mel 
lett, a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is el fognak 
adatni.

Kelt Titelen, 1901. évi junius hó 3 án.
Vigh Aladár,

kir. bir. végrehajtó.
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Alulírott
tölgyfakarói, 
rovi és lucfeni
nali mint tax 
mennyiségbe 
mellett ajánl
10—2 (Er

faiiae: ti
7897. szám. 
polg. 1901.

HirJ
A szabadkai k 

közhírré teszi, hogy 
telkek tagosítására 1 
vén, a szavazás meg 
gosultak névjegyzéke 
egybeállítására hatan] 
napjának déleié 
hoz kitüzefett; felhív 
hogy ezen határnapi 
séges felvilágositáso 
biró előtt jelenjenek 

Szabadkán, 191

3—1

90 hektó saj
Magi és kövidil 
52 koronáért 
almási borterm 
lesek saját h< íj

639. szám.
kig. 1901

Szegbegy közséf 
tétetik, hogy a község v| 
hó 1-től egész 1907. ej 
(hat) évre 1901. év:
2 órakor Szegbegy 
vános szóbeli árverési uh 
bárom részre felosztvi 
alá bocsájtatni.

Az árverési feltétd 
hivatalos órák alatt n el 

Kelt Szegbegyei.
Weinrieli Dán

jegyző.

3586. szám.
kig. 1901.

Pályáza
Bács-Bodrogb vari 

Rác-Militics — 3600 u| 
nagyközségben elliala 
orvosi állásra pályáza :d 

Az orvosi állás>i|
1. Évi 1400 k' 

pénztárból havi előle*.
2. Látogatási d 

20 fillér.
3. Halottkémlés
4. A legkisebb il
5. Házi gyógy ti r| 

megválasztott a va i| 
tartozik.

Felhívom folyat 11 
a német nyelv ismén ti 
tál — felszerelt krl
julius hó 15-ig a if
a később érkezők fig. 

Kelt IIódsagboL

3—1

936. szám. 
kig. 1901.

Árverési
Gákova község 

□ ölnyi vadásztertile
alapján a vadászat
1-től számítandó hat
folyó évi junius
Gákova község tana« 
verésen bérbe adjuk.

A kikiáltási ar (| 
pénzül az árverésnél I 
bérösszeg erejéig két 

A részletes áru 
jegyzői hivatalában be? 

Gákován, 1901.
3—3 A



meghirdeti, 
iiat képező
olyó hó 
eg a kö-
LataHztrális 

nyilvános 
ugyan: 
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told. 

t. Imid.
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illetmény.

I mindkét
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szí, hogy 
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lt és /iJO 
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1 itelen a 
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űzetik és 
hivatnak 
évi LX.

etés me

dar,
re haj tó

Szőlőbirtokosok Mile.
Alulírott cég gömbölyű és hasított 

tölgyfakarói, valamint gömbölyű bo­
rovi és lucfenyő szőlőkarót úgy azon­
nali mint tavaszi szállításra minden 
mennyiségben a legolcsóbb árak 
mellett ajánl
ni-? Ernst János és Moth

fanagy kereskedése ü J VIDÉK EN.
7897. szám.
polg. 1901.

Hirdetmény.
A szabadkai kir. törvényszék mint úrbéri bíróság 

közhírré teszi, hogy Béregh község határában levő úrbéri 
telkek tagosítására nézve az előmunkálatok elrendeltet­
vén, a szavazás megejthetése céljából a szavazásra jo­
gosultak névjegyzékének a kiküldött biró által leendő 
egybeállítására határnapul 1901. évi Julius hó 4-ik 
napjának délelőtti 9 órája Béregh községházá­
hoz kitözetett; felhivatnak ennélfogva az érdekelt felek, 
hogy ezen határnapon érdekeiknek megóvása és a szük­
séges felvilágosítások megadhatása végett a kiküldött 
biró előtt jelenjenek meg.

Szabadkán, 1901. évi május hó 29-én.
Oláh,

3—1 kir. tszéki biró.

Eladó
90 hektó saját termésű kitűnő riz- 
lingi és kövidinka fajborok, hektója 
52 koronáért GLÜCK SAMU bács­
almási bortermelőnél. Vevők köte­
lesek saját hordókat állítani. 3-2

639. szám. 
kig. 19ü 1

Szeghegy község elöljárósága részéről közhírré 
tétetik, hogy a község vadászati joga 1901. évi augusztus 
hó 1-től egész 1907. évi augusztus hó l-éig terjedő 6 
(hat) évre 1901. évi Julius hó 28-án délután 
2 órakor Szeghegy községházánál megtartandó nyil­
vános szóbeli árverésen haszonbérbe fog adatni; a határ 
három részre felosztva, minden részlet külön fog árverés 
alá bocsájtatni.

Az árverési feltételek a községjegyzői irodában a 
hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Kelt Szeghegyen, 1901. évi május hó 25 én.
Weinrich Dániel, lloth Péter,

jegyző. 3—3 II. biró.

3586. szám. 
kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrogh vármegye hódságbi járásához tartozó 

Rác-Militics — 3600 nagyrészt németajkú lakossal biró 
nagyközségben elhalálozás folytán megüresedett községi 
orvosi állásra pályázatot nyitok.

Az orvosi állással egybekötött javadalmazás:
1. Évi 1400 korona készpénz fizetés a községi 

pénztárból havi előlege? részletekben.
2. Látogatási dij nappal 60 fillér, éjjel 1 korona 

2') ti'lér.
3. Halottkémlésérl 40 fillér.
4. A legkisebb műtétért 10 korona.
5. Házi gyógytár tartási jogosítvány, de ezért a 

megválasztott a vármegye alispánjához folyamodni
tartozik.

Felhívom folyamodókat, hogy szabályszerűen — s 
a német nyelv ismeretét is tanúsító hatósági bizonylat­
tal — felszerelt kérvényeiket hozzám folyó évi 
július hó 15-ig annál is inkább nyújtsák be, mert 
a később érkezők figyelembe nem vétetnek.

Kelt Hódsághon, 1901. évi junius hó 3-án.
Szemző Károly,

3_] főszolgabíró.

936. szám. 
kig7l901.

Árverési hirdetmény.
Gákova község tulajdonát képező 5098 b. /ieoo 

3 ölnyi vadászterületen az 1883. évi XX. t. c. 3 § a 
alapján a vadászati jogot 1901. évi augusztus 
1 tói számítandó hat (6) egymásután következő évre
folyó évi junius hó 29-ón délután 3 órakor
Gákova község tanácstermében tartandó nyilvános ár 
verésen bérbe adjuk.

A kikiáltási ár 50 korona, melynek 10°/o-at bánat­
pénzül az árverésnél le kell lenni. Bérlő köteles a 6 évi 
bérösszeg erejéig két elfogadható kezest állítani.

A részletes árverési feltételek Gákova község 
jegyzői hivatalában betekinthetők.

Gákován, 1901. évi május hó 28-án.
3—3 A községi elülj ár óság.

1560. sz. kig. 1901.

Hirdetmény.
u• 1 f,8ta?-.ya kÖZ8ég alulirott elöljárósága részéről köz-
tnLiő i)'■ m,8zer,nj a ki5zség mint erkölcsi testület 
tulajdoni kepezo vadászati jog 1901. évi július hó 1-tól

h? 30 ,g ter'edó 6 évre folyó évi 
junius ho 20-ik napjanak délutáni 3 órá- 
jauor a községház tanácstermében tartandó nyilvános 
árverésen herbe fog adatni.
kiM-,tírVere^o8ZándékozÓk tartoznak az 50 korona 
ni í- ♦ ,ai °./o át az árverés megkezdése előtt bánat­
pénzként letenni.

Részletesebb feltételek a jegyzői irodában a hiva­
talos orak alatt betekinthetők.

Zsablyán, 1901. évi május hó 29-én.

Kekezovich István, Belyin Áron,
b. jegyző. 3—3 biró.

838. szám. kig. 1901.

Árlejtési hirdetmény.
Bács Bodrogh vármegye törvényhatósági bizottsá­

gának határozatával a Bács-Keresztur községi kisded­
óvoda építése és az ugyanazon helyen levő nagyveu- 
déglő átalakítása jóváhagyatván, minek folytán az épí­
tésnek^ nyilvános szóbeli árlejtés utján! biztosítására 
Bács-Keresztur községházánál 1901. évi junius hó 
17-ik napján délelőtti 10 órakor árlejtés fog 
megtartatni.

A kisdedóvoda és vendéglő felépítési költségei 
23,000 koronával vannak előirányozva.

Vállalkozni szándékozók az árlejtés megkezdése 
előtt az előirányzati összegnek megfelelőleg 10%-nyi 
bánatpénzt készpénzben vagy elfogadható értékpapírok­
ban letenni tartoznak.

Vállalkozóval az árlejtés eredményéhez képest kö­
tendő szerződés a községre nézve csakis a vármegyei 
törvényhatósági bizottságnak jóváhagyása után lesz 
kötelező.

Az árlejtés eredményéhez képest a község a vál­
lalkozónak a községi pénztárból a fizetéseket következő 
részletekben tartozik teljesíteni és pedig: */4 részt, ha 
az uj épület falai ablakmagasságbau lesznek ; 1ji részt, 
ha az épület tető alatt lesz; 1/i részt, ha az épület kész 
és az utolsó */4 részt akkor, ha a tervszerűen felépített 
épület a tekintetes vármegyei hatóság szakközege által 
feltilvizsgáltatik, illetőleg utófelülvizsgáltatik és az épület 
ellen kifogás nem emeltetik. — Az összes munka telje­
sítésének határidejéül 1901. évi november hó l-ső napja 
tűzetik ki.

Vállalkozó köteles a feltételeket és terveket pon­
tosan betartani.

A bánatpénz a tekintetes vármegyei hatóság által 
történt felülvizsgálat, illetve utófelülvizsgálat alapján csak 
külön utalvány alapján lesz kifizetendő.

Lekötelezi magát vállalkozó a tervezett épületeket 
a kitűzött határidő alatt tervszerüleg tökéletesen helyre­
állítva átadni.

A különféle építőanyag és napszámosokról köteles 
vállalkozó saját költségén gondoskodni.

Vállalkozó beleegyezését adja, hogy bánatpénze 
saját kárára és veszélyére gyümölcsöztetés végett a bács- 
kereszturi önsegélyző-szövetkezetbe elhelyeztessék.

Az építési szerződés kötéséhez, mellékleteihez, ár­
lejtési jegyzőkönyvhöz, valamint a kiállítandó nyugtat- 
ványokra szükséglendő szabályszerű bélyegeket, illetőleg 
ezek költségeit vállalkozó sajátjából tartozik viselni.

Az építés teljes épségéért a vállalkozó felülvizs­
gálat, illetve utófelülvizsgálattól számítandó (1) egy évig 
jótállani tartozik, mely idő alatt köteles mindazon 
hiányokat, melyek nem rendes elhasználás folytán, ha­
nem hiányos munka, vagy rossz és hibás anyag vagy 
általában vállalkozó hibája miatt az épületen keletkeztek, 
vállalkozó terhére és veszélyére pótoltatni fognak és az 
ebből származó költségek vállalkozó biztosítékából, illetve 
bánatpénzéből lesznek fedezendők.

Az építési tervek és költségelőirányzatokért a köz­
ség által szakértőnek eddig összesen fizetett összeget 
köteles a vállalkozó megtéríteni, illetőleg ezen összeg 
követeléséből leszáuiittatni fog.

Bács Keresztáron, 1901. évi május hó 30-án.
Arnold Károly, Nagy János,

jegyző. 2—1 biró.

3184. szám. 
tkvi 1901.

Visszárverési hirdetmény.
Az apatiui kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy a zombori kereskedelmi és 
iparbauk, illetve a zombori takarékpénztár végrehajta­
nának Józits Szteván ó-sztapári lakos végrehajtást 
szenvedett elleni 2400 kor., illetve 1200 kor. tőke s 
járulékai követelése kielégítése végett az ó-sztapári 1949. 
és 1217. számú telekjegyzőkönyvből 1800. sz. betétben 
A I. 254, 255. hr. sz. ingatlanok 1176 korona, a II. 
3062., 3063., 3064/1., 3065/l/a, 3065/2 a, 3066 1. hr. 
sz. ingatlanok pedig 1170 korona kikiáltási arban 
O-Sztapár községházánál az 1901. évi Julius hó 
6-ik napján délelőtt 10 órakor bírósági végre 
hajtási árverés alá fognak bocsájtatni s a kikiáltási áron
alul is el fognak adatni. . . ..

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 
10°/o-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban 
a kiküldött kezehez letenni, vagy neki a bíróságnál 
előlegesen elhelyezett bánatpénzről kiállított elismervényt
átszolgáltatni. . 4,

Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő részletben es 
nedig az elsőt 1 hó, a másodikat 2 hó, a harmadikat 
3 hó alatt mindig az árverés napjától számított o°/o 
kamattal együtt a zombori kir. adóhivatal mint letet- 
pénztárnál lefizetni s a vétel után járó kincstári illete-
két viselni. , . A, f , .

A bánatpénz az utolsó részletbe fog betudatni.
Apatin, 1901. évi május hó 31-én.
A kir. járásbíróság telekkönyvi hivatala.

2v£ észöl 37,
kir. aljbiró.

4869. szám. 
kig. 1901.

pályázati hirdetmény.
Járásom székhelyén, O-Becse nagyközségénél 1200 

korona előleges havi részletekben kiadandó javadalma­
zással rendszeresített és előléptetés folytán üresedésbe 
jött közpénztári könyvelői állásra pályázatot nyitok és 
felhívom ezen állást elnyerni óhajtókat, hogy sajátke­
zűig irt és jegyzői képesítettségüket és eddigi alkal­
mazásukat igazoló okmányokkal felszerelt folyamodvá­
nyaikat folyó évi junius hó 30-áig anuai is 
inkább nyújtsák be hozzám, mert a később érkezőket 
figyelembe venni nem fogom.

Megemlitendőnek tartom még, hogy ezen állás a 
volt könyvelő személyéhez kötött 300 korona lakbér 
utalvány összeggel is javadalmaztatok, az utódra leendő 
kiterjesztése a folyó junius havi közgyűlésen a község 
képviselőtestületétől kérelmeztetni fog.

O-Becse, 1901. évi junius hó 3 án.
Dr. Balaton,

3—1 főszolgabíró.

_§ács-Bodrogh vármegye alispánjától.

24035. szám.

;UK>1
vá- 

li V
Iliit

kor

)i\

alisp. 1901.

Árlejtési hirdetmény.
Bács-Bodrogh vármegye alispánja részéről ezennel k 

tétetik, hogy az alább megnevezett munkák biztosítása eélj
évi junius hó 17-ik napján (hétfő) reggeli 9 órakor a
székhazának kistermében zárt ajánlatokkal egybekötött szélbe 
tárgyalás fog tartatni, a melyre a vállalkozni kívánók eze 
hivatnak.

A biztosítandó munkák a következők és pedig :
I. i. A zombor—apatini törvényhatósági közút

14.5 — 16.94 kim. közti szakaszának hengerezése es 
ezzel kapcsolatos munka. Előirányzott költség . 1654

II. Apatin—ó-sztapári közút 7—8 kim. sza­
kaszának hengerezése és ezzel kapolatos munka. 
Előirányzott költség .... 833 In

III. Rác-Milities—gombosi közút 0—2 kim.
szakaszának hengerezése és ezzel kapcsolatos munka. 
Előirányzott költség ..... 1002

1\ . Bács-Almás—ó-morovicai közút 21—23 
kim. szakaszának hengerezése és ezzel kapcsolatos 
munka. Előirányzott költség . . . 1307

V. Palánka—újvidéki th. közút 4—0.6 kim. 
szakaszának hengerezese és ezzel kapcsolatos munka. 
Előirányzott költség ..... 2309

VI. Gákovai vasúti állomáshoz vezető ut hen­
gerezése és ezzel kapcsolatos munka. Előirányzott 
költség . . . . . .1140

VII. Sztanisicsi vasúti állomáshoz vezető ut
hengerezése és ezzel kapcsolatos munka. Előirány­
zott költség ...... 1257

A közúti hengernek a helyszínére és vissza 
való szállításából íelmerrülő szállítási költségek fejé­
ben átalányösszegben .... 500 kor

özhirré
folyó

•megye
•rscny-
1 ineg-

. - til.

00 Ül.

kor. 70 til.

kor. 20 til.

kor.

kor.

kor.

30 til.

48 ül.

20 til.

til.

Összesen . 10604 kor. 00 fii.
Leteendő bánatpénz 10%, vagyis 1006 korona.
Határidő a teltételek szerint.
2. Az első pont szerint általánteritéssel kapcsolatosan fogana­

tosítandó hengerezési munkákhoz szükséges és a megjelölt útszaka­
szokra kiszállítandó kötő- és fedőanyagnak szállítása:

I. Kötőanyag szent-lőrinci agyagos aprószemű 
bányakavics. Szükséglet 5US m3. Előirányzott költség 5340 kor. 02 fii.

II. Fedőanyag nagyszemeséjű. éles agyagmentes
dunai homok. Szükséglet 7u6 m3. Előirányzott költség 3035 kor. 30 fii.

Összesen . 8381 kor 38 til.
Leteendő bánatpénz 10%, 838 korona.
Kiszállítási határidő a részletes feltételek szerint.
3. A bács—zsablya-titeli th. közút 13—15 kim. szakaszán 

Parabuty község belsőségében végzendő földmunka
Előirányzott költség 650 korona 23 tiller.
Leteendő bánatpénz 65 korona.
Elkészítési határidő két bét.
Ezen felsorolt munkákra vonatkozó Írásbeli ajánlatok, melyekben 

az illető versenyző, vagyis vállalkozni kívánónak a neve, polgári állása, 
rendes tartózkodási helye, — továbbá az ajánlatok egységi es összes 
vállalati árak és pedig az utóbbiak, — úgy számokkal, mint hetükkel is 
kiirandólc és a melyekben a fentebb megbatározott mennyiségű biztosí­
ték készpénzben, vagy a budapesti tőzsdén jegyzett és névértekig terjedő 
árkelet szerint számított elfogadható értékpapírokban okvetlenül csato­
landó és folyó évi junius hó 16-ik napjának délelőtti 11 órájáig a 
vármegye alispánjára címezve nyújtandók be.

Versenyzők ajánlatukhoz az anyagokból megfelelő és pecséttel 
ellátott mintát tartoznak bemutatni és amennyiben ezt elmulasztják, 
úgy ajánlatuk figyelembe nem fog vétetni

Az ajánlatok úgy adandók be, hogy uiindegyikni-k borítékára 
a szükségesek, vagyis az ajánlattevő neve és lakhelye, továbbá amire 
az ajánlat tétetik es végre a bent levő bánatpénz összege világosan 
feljegyzendők, uiegjegyeztetvén, hogy a kitett határidőn túl In-érkéz-"-, 
vagy az előirt kellékeket bármi tekintetl-en nélkülöző ajánlatok, vala­
mint az utóajánlatok figyelembe vetetni nem lógnak.

Azok, kik a felsorolt vállalatra a nyilvános szóbeli versenytárgyalás 
utján kívánnak pályázni, kötelesek az illető vállalatra nézve fentebb 
kikötött biztosítékot a szóbeli árlejtést megelőzőleg lefizetni, különben 
az árlejtésben részt nem vehetnek.

A szóbeli árlejtés megkezdése előtt az abban résztvenni szándé­
kozók tartoznak kijelenteni, hogy az illető vállalatra vonatkozó rész­
letes árlejtési feltételeket és egyéb kapcsolatos előirányzati okmányukat 
tökéletesen ismerik, inig az irásbelileg pályázók ezen kijelentést 
ajánlatukban kötelesek megtenni.

Végül megjegyeztetik, hogy a vonatkozó részletes árlejtési föl­
tételek és egyeli kapcsolatos műszaki okmányok az állauiepitészeti hivatal 
hivatalos helyiségében a rendes hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Zomborban. 19U1. évi május hó 3u-án.

2-2
Karácson Gyula,

alispán.

1023. szám. 
kig. 1901.

Árverési hirdetmény.
Veprovác község képviselőtestüietenek 1901. évi 

április Ló 18. napjau tartott közgyűlésén 54/kgy. 1901. 
sz. a. hozott határozatához kepest ezennel közhírré tétetik, 
hogy Veprovác községháznál 1901. évi jnlius hó 
14-ik napjanak délntáni 4 órájára kitűzött 
árverésen az alahb részletezett ingatlanok az egyidejűleg 
megállapított s Veprovác községházánál a hivatalos órak 
alatt bármikor megtekinthető feltételek mellett legtöbbet 
Ígérőnek 3 évi időtartamra haszonbérbe fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ar 
10°/o-at, vagyis 122 koronát készpénzben a kiküldött 
kezéhez letenni.

Árverés tárgya: Veprovác község tulajdonát ké­
pező 231. ö. i. sz. (uj házszám 464) nagy vendéglő- 
épület és beltelek.

Veprovácon, 1901. évi jnnius hó 4-én.
Faller Alajos, Pollák Jakab,

jegyző. 2—1 biró.



Keresek fiam részére egy megfelelő élet­
társnőt, aki csinos magas termetű, 
barna fiatal ember, 28 éves, izraelita 
vallása, akadémiai szoba- és deko­

ráció-festő, aki több éveken' át külföldön tanulmányúton 
van s a napokban tér vissza, atyai kérelmemnek eleget 
akarva tenni, nősülni és magát önállósítani szándékozik, 
amely alkalomból részére ily utón keresek ugyauily 
vallásu megfelelő tisztességes élettársnőt.

A leány lehet 20—22 éves, hozományul legalább 
is 6000 korona és teljes kelengye megkivántatik-

Levelekct csakis komoly szándékú szülőktől vagy 
egyénektől kérek ; névtelen levelekre nem válaszolok, 
csakis teljes címre és kívánatra fényképpel szolgálhatok.

Leveleket „A. B 500“ alatt e lap kiadóhiva­
tala továbbit. 'J>
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IrOSEUFELD M.g
H közvetítő ügynökség B
H ZOl^EOEBA.N', Zrin.yi-T3.tca.. B
B Elvállal közvetítést csekély díjazás mellett 
B hazakra, földekre, termenycikkekre, gaz- ® 
B dasagi berendezésekre és bármire, ami az 
B adás és ve vés tárgyát képezi. **
® Hazassag közvetítés a legnagyobb titok ^ 
M tartás mellett. ^
® úgyanott regi férfi ruhák a legmagasabb ^ 
5 árak mellett vétetnek. 50-20
B ... 5
B ?> bold fi4-8 [j öl elsőrendű szántóföld ö 
B a monostori és bezdáni ut között rend- B 
B kívül olcsón eladó. Bővebbet fenti címnél. B
B Megvételre kerestetik B

** egy teljes hálószoba berendezés, ^
Q w ew lehetőleg ó-német vagy góth-stilü. "*

nnnnnnnatnwnnp.nnnnu
•i24. szám. 
kig. 1901.

Árverési hirdetmény.
Lality község alulírott elül járói ezennel közhírré 

teszik, bogy a községi vadászati jog 1902. évi január 
hó 1-től 1907. évi december hó 31-ig terjedő 6 évi 
időtartamra 1901. évi augusztus hó 15-én dél­
előtt 10 órakor Lality községházánál tartandó nyil­
vános szóbeli árverésen haszonbérbe fog adatni.

Árverési feltételek a községjegyzői irodában a 
hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Lalityon, 1901. évi junius hó.
Dobsinszky Lodomér, Pavlovits János,

segédjegyző. 3—1 biró.

Eladó
Néhai BRAUN FÜLÖP ó-szivaci lakos 

hagyatékához tartozó 166 katasztrális hold­
ból álló és a sombori határban, közel Kis- 
Sztapárhoz, fekvő szántóföld a hozzá tartozó 
gazdasági épületekkel együtt SZABAD 
KÉZBŐL ELADÓ. A vételár fele esetleg 
később törlessthetö, Bővebb felvilágosítások­
kal POPPER MÓR Bács-Eukinban szolgál,

SOS. szám. 
kig. 1901.

Hirdetmény*
Bács község elöljárósága részéről ezennel közhírré 

tétetik, hogy a község területén gyakorolható vadászati 
j"g folyo évi junius hó 15-én délelőtt 11 
órakor a községházán megtartandó nyilvános árve­
résén 1901. évi augusztus hó 15-től kezdődő (5 évi 
időtartamra, azaz 1907. évi július hó 31-éig a legtöbbet 
Ígérőnek haszonbérbe log adatni.

Árverési feltételek a községjegyzői irodában a 
hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Kacsban, 1901. évi május hó 31-én.
Tripolszky Béla, Kampel Gyura,

jegyző. biró.

0077. szám. 
kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.
Kacs Bodrogk vármegye titeli járásába kebelezett 

\ ilova községében üresedésbe jött községi jegyzői állá-ra 
ezennel pályázatot nyitok s felhívom mindazokat, kik 
e/.eu állást elnyerni óhajtják, miszerint az 1883. évi I. 
1 c-> valamint a vonatkozó vármegyei szabályrendelet 
értelmében felszerelt kérvényeiket hozzám folyó évi 
július hó 1-ig bezárólag annál is inkább nyújtsák 
be, mert a később beérkezettek figyelembe vétetni 
nem fognak.

A jegyzői állás javadalmazása áll: 1200 korona 
készpénzből es szabad lakásból.

litel, 1901. évi junius hó 3-án.

Szemző János,
főszolgabíró.3—1

BITTEWM^ MáUDOR és
- ____ «,TTTATt>rn K T T M rr TU ^ Ti! T Kkönyv- és kőnyomdai intézete

ZOMBORBAN
A TÍRMES7E PAtOTÁJABAlT.

< & —
05ME5HE?.SHS?S5@
e ittg ™ fltó^ógi nuomlah.miuohból nagy nahfái:.

I oÄk. S Papír- és írószerek a bevásárlási áron.
“J Számiak. [- *
ffi S Könyvkötőmunkák elfogadtatnak és a
8JM&.S kiállítási áron szállíttatnak.
G Sima- és a
rjJ dombornyomatu y
ju monogrammok, uj
aasasHsasasasasB

a5H5H5H5H5BíaSH0
£ Itt isgrenáelbetól;; y

Hírlapok in
Művek. in

Naptárak. [jj
Táblázatok. 
Falragaszok. 3
Körlevelek. 3

Tánevigalmi Q
meghívók. “]

Táncrendek. jf]
Étlapok.

aasasasHsasasasHKözségeknek három havi hitel.

„BÁCSKA“ l2:Ia,d.ól3.iTza,ta,la,

_ 7 , , „n X.A TÁ' Telefon szám: W.
Iele]on szám: lo.

Ör

1393. szám. kig. 1901.

Sztanisics községben leköszönés folytán üresedésbe 
jött 24. számú lovasrendőri állásra ezennel pályázat 
hirdettetik; ezen állással évi 600 korona havi utólagosan 
a községi pénztárból folyósítandó javadalmazás és 200 
korona lótartás van egybekötve.

Felhivatnak tehát mindazok, kik ezen állást el­
nyerni óhajtják, hogy szabályszerűen felszerelt kérvé­
nyeiket folyó évi junius hó 20-ig ezen község 
elöljáróságánál nyújtsák be.

Sztanisics, I90l. évi junius hó 2-án.
3_l Az elülj ár óság.
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Gyurgyevó község eltiljárósága részéről közhírré 
tétetik, hogy a községi vadászati jog 1901. évi augusztus 
hó l -tői egész 1907. évi augusztus hó l-ig terjedő 6 
(hat) évre folyó évi junius hó 23-án délután 
2 orakor Gyurgyevó községháza tanácstermében meg­
tartandó nyilvános szóbeli árverésen haszonbérbe fog 
adatni.

Az árverési feltételek a községi jegyzői irodában 
a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Gyurgyevón, 1901. évi május hó 3l én.

2—l A községi elülj ár óság.

9

A legjobb és legolcsóbb bevásárlási forrás!

PÁRISI ÁRUHÁZ
ZOMBORBAN, a (torzon), a nagytőzsde mellett.

3STa0,3r választék:

legújabb női kelmékben
nap- és esőernyőkben,

úri és női divalcikkekben."
Teljes tisztelettel

TUNA GUSZTÁV, 
vászon

•"Á egyedüli gyári raktára.

Z«mb«r. Bittermann Nander is fls könyv- íe kőnyemdijábóL
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*
A lap szellemi
küldemények a 
nek, anyagiak a M 

nosnak kút, J

Egyes szám ár:

Már megint? 
iparlenditést? Vág 
mindig, de látni ez 
nagygyűléseknél? I 
ditő lelkesedésektö 
de aztán kezdünk : 
és nagy elhatároz; 
tékákká. Azért ha 
galmaink, talán in­
nunk a szemünket, 
valamely középső i 
jük a szertehullott 
Itatjuk őket úgy, h >j 
forgásnak eredjen, 
sabb lesz s meg in n] 
világ megfordul vei 
ország aktiv termi 
káprázat ez, de taiá|

Az a középső 
„állam“ igen szép 
gyünk mind a liánv 
hetünk rajta mást. 
magunk zsebét. De 
képpel), fogjuk meg 
beléakasztam az ipa ii 
valamire ezen a módi 
a lelkesedés és nem 
déstől sem

Engedmény eke ,| 
tunk az iparnak i n[ 
az osztrákok is utóul 
a „griindoló“ intézi 
kezdeni a dolgot. Al 
sebb-e az ő rendszer 
ban az, hogy szét l 
hozzáláttak a segéh ti 
nemcsak mi forgatji kT 
az már igy szókul 
mennünk.

Megyünk is. 
bele kell nyúlnia 
meit, hogy legelösz| 
életizmokat ragadja 
ki, hogy megismer 
rmiknak kezdetét, 
kell megtalálni, n

A „BAC

Csőnél, a lélek i| 
Zsong köröttem 
Áhítattal merül 
Mintha égből s - 
Ringatódzik lel J 
A merengés ha 
Mást se kérvén 
Balzsamod csat

... És a csönd 
Ajkán újra tölsi 
Bimbót hajt a s 
Álmok sírba hűt 
Újra itt körötten 
— Rajtok lelkei 
Tört fohászok 
Félig elsírt csaie

Megfüröszti sza ■ 
Rég letűnt tavas 
Ami szépért raji 
Annyi bűvös bá 
Testeit öltött s | 
Ám egyik sem 
S kél szózat csői 
Tantalusként m l 
Addig voltam ig|


